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ZIUA CEFERIȘTILOR
Astăzi, muncitorii, inginerii, tehnicienii 

și funcționarii din transporturile pe calea 
ferată și alături de ei întregul popor 
muncitor, sărbătoresc „Ziua ceferiștilor". 
Glodurile pline de dragoste ale oamenilor 
muncii din țara noastră se îndreaptă cu 
această ocazie către harnicii ceferiști, 
detașament de frunte al clasei munci
toare. Cei ce muncesc își amintesc cu 
mîndrie de zilele de luptă eroică din fe
bruarie 1933, cînd muncitorii ceferiști, în
drumați de Partidul Comunist din Romî- 
nia, s-au ridicat la luptă împotriva ex 
ploatatorilor, cerîndu-și dreptul la o via
ță mai bună. Lupta lor de atunci a con
stituit o puternică manifestare a forței 
clasei muncitoare din țara noastră împo
triva fascizării țării șț a pregătirii răz
boiului antisovietic.

Ieri fluturînd pe baricade steagul re
voltei contra asupririi și exploatării, 
astăzi în primele rînduri ale luptei pentru 
consolidarea cuceririlor poporului munci
tor, pentru construirea socialismului, iată 
drumul pe care au pășit și pășesc cu în
credere în forțele lor bravii noștri cefe
riști. In noile condiții create de statul 
democrat-popular, lucrătorii din sectorul 
transporturilor pe calea ferată muncesc 
cu abnegație pentru dezvoltarea continuă 
a economiei naționale. Au devenit de 
mult cunoscute nume ca cele ale lui Ște
fan Lungu, Erou al Muncii Socialiste, 
Ion Gabor, Maria Crișan, Dumitru Rațiu, 
Niculae Balaban, mecanici de locomotivă 
fruntași în întrecerea socialistă, sau Ga
briel Gheorghiu, impiegat de mișcare, 
Ilie Filipenco, lăcătuș de revizie, Alexan
dru Florea, revizor de cale și încă atîția 
alții, mîndrie a întregului nostru popor 
muncitor.

Prin eforturile lor entuziaste, ceferiștii 
au obținut în ultimii ani o serie de rezul
tate deosebit de importante. Așa de pildă, 
pentru a putea fi satisfăcute nevoile cres- 
cînde ale economiei naționale, a fost 
refăcută și dezvoltată în mare măsură re
țeaua de cale ferată și parcul de material 
rulant, au fost construite noi linii de 
cale ferată și depouri, s-au dezvoltat și 
modernizat instalațiile de telecomunicații 
ale căilor ferate.

Anul acesta muncitorii din transportul 
pe calea ferată își sărbătoresc ziua lor 
sub semnul unei lupte avîntate pentru 
îndeplinirea sarcinilor trasate oamenilor 
muncii din țara noastră, prin Hotărîrife 
plenarei lărgite a C. C. al P.M.R. din 
august 1953 și prin Hotărîrea partidului 
și guvernului cu privire la desființarea 
sistemului de aprovizionare pe bază de 
cartele și rații, in această direcție ceferiș
tii au un rol deosebit de important, ei fiind 
chemați ca printr-o muncă neobosită să 
contribuie la realizarea unei strînse legă
turi economice între toate regiunile și ra
ioanele patriei și între diversele ramuri 
ale economiei naționale.

Anul trecut a însemnat pentru lucră
torii de la calea ferată un an de muncă 
intensă. Ceferiștii s-au străduit să biruie 
greutățile spre a putea asigura o cît mai 
normală circulație a trenurilor.

Prin munca lor însuflețită ceferiștii au

reușit ca la sfîrșitul anului 1954 să înre 
gistreze o realizare a planului global de 
transport în proporție de 101 la sută.

La obținerea acestor rezultate a con
tribuit într-o bună măsură aplicarea și 
extinderea metodelor înaintate de muncă 
ale feroviarilor sovietici ca Blajenov, 
Osipov, Papavin, Crivonov, Krashov-Ko- 
juhari, Clavdîa Baranovskaia și altele, 
cu ajutorul cărora munca ceferiștilor a 
cunoscut o îmbunătățire simțitoare. De 
asemenea, creșterea mișcării inovatorilor 
se oglindește în cele 5000 propuneri de 
inovații șj raționalizări făcute în anul 
1954 de către ceferiști. Aplicarea acestor 
inovații a dus la obținerea unor însemnate 
economii de materii prime, combustibil, 
piese de schimb, etc. Ca o răsplată a 
muncii lor entuziaste, numeroși ceferiști 
au fost distinși cu „Ordinul Muncii", Me
dalia Muncii" și insigna „Pentru merit 
ceferist", •

Pe linia îmbunătățirii continue a con
dițiilor de muncă a ceferiștilor au fost 
obținute în cursul anului trecut succese 
de seamă. Așa de pildă, sumai alocată 
pentru asigurarea securității sanitare și 
tehnice, pentru alimentație și echipament 
de protecție special, ventilații și altele a 
fost cu 51 la sută mai mare decît în anul 
1953. Ca urmare, munca ceferiștilor a 
devenit mai ușoară, mai rodnică.

Odată cu îmbunătățirea condițiilor de 
muncă ale ceferiștilor, crește tot mai 
mult și nivelul lor de trai. Ca o expresie 
a grijii pe care le-o poartă partidul și 
guvernul, în cursul anului trecut s-au con
struit pentru ceferiști 142 de apartamen
te, peste 300 de locuințe individuale, 
dormitoare cu o capacitate de peste 1.100 
da paturi, numeroase clădiri de servici, 
dușuri și spălătoare, staționare, creșe și 
cămine de zi, cantine și cluburi, terenuri 
de sport, etc. An de an, zeci de noii de 
ceferiști și familiile lor își petrec conce
diile în stațiunile balneo-climaterice sau 
în colonii. Numai anul trecut au fost tri
miși la odihnă cu 11.000 mai mulți cefe- 

, riști decît în anul 1953.
Răspunzînd grijii partidului și guver

nului, ceferiștii luptă cu tot mai multă 
însuflețire pentru realizarea sarcinilor 
deosebit de importante pe care le au în 
acest an privind aprovizionarea industri
ei și agriculturii, deservirea in cit mai 
bune condițiuni a populației.

Oamenii muncii din patria noastră aș
teaptă cu încredere ca și în acest ultim 
an al planului nostru cincinal harnicii 
ceferiști să se achite cu cinste de înda
toririle lor muncind cu un avînt sporit 
pentru lichidarea lipsurilor care se mai 
resimt încă în unele sectoare de activitate 
ale căilor ferate și pentru dezvoltarea 
continuă a transporturilor, factor impor 
tant pentru înflorirea continuă a întregii 
noastre economii naționale.

Cu prilejul celei de a patra sărbătoriri 
a „Zilei ceferiștilor", întregul popor mun
citor salută cu căldură și dragoste pe 
vajnicii ceferiști și le urează spor la 
muncă în lupta pentru succesul construc
ției pașnice care se desfășoară în țara 
noastră..

Declarația guvernului sovietic
în legătură cu apropiatele lucrări 

ale subcomitetului Comisiei 0. N. U. pentru dezarmare

Ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al R.P. Chineze 
în R. P. Romînă a prezentat scrisorile de acreditare

La 19 februarie a.c. ambasadorul extraordi
nar și plenipotențiar al R.P. Chineze în 
R.P. Romînă, Ke Bo-nian, a prezentat scri
sorile de acreditare președintelui Prezidiului 
Marii Adunări Naționale a Republicii Popu
lare Romîne, dr- Petru Groza.

La solemnitate au participat: Simlon Bu- 
ghici, ministrul Afacerilor Externe al R.P-R., 
Avnam Bunaciu, secretar al Prezidiului Marii 
Adunări Naționale, Dionisie Ionescu, directo
rul Protocolului din Ministerul Afacerilor 
Externe, Ion Moruzi, director ad interim în 
Ministerul Afacerilor Externe și Ion Vrabie, 
directorul cancelariei Prezidiului Ațarii A- 
dunări Naționale-

Ambasadorul Republicii Populare Chineze 
a fost însoțit de consilierul Li En-țiu, primii 
secretari Lin Țin și Ția En-tao, atașa
tul militar adjunct colonelul Tan Ciu, al doi
lea secretar Li Sin ciu, al treilea secretar 
Fan Jun și de atașatul comercial Șu I.

Prezentînd scrisorile de acreditare, amba
sadorul R. P. Chineze, după ce a transmis 
un salut cordial și sincer in numele poporu
lui chinez, al guvernului R. P. Ciiineze și 
al președintelui Mao Țze-dun, a spus :

„Sub conducerea gloriosului Partid Mun
citoresc Romîn și cu ajutorul dezinteresat 
al marii Uniuni Sovietice, poporul romîn, în- 
vingind diferite greutăți, a întărit regimul 
de democrație populară, a refăcut și a dezvol
tat economia națională, astfel că Republica 
Populară Romînă â intrat îrț rîndurile țărilor 
industriale Socialiste înaintate.

Poporul chinez încearcă un sentiment de 
bucurie și de însuflețire pentru strălucitele 
realizări obținute în cei 10 ani de poporul 
frate romin în opera de construire a țării 
și îi urează noi și mai mari victorii în lupta 
pentru îndeplinirea cu succes a primului, 
plan cincinal, pentru ridicarea șl pe mai 
departe a nivelului de trai material și cul
tural al celor ce muncesc.

In cursul celor cinci ani, prietenia frățeas
că dintre Dopoarele chinez și romîn s-a dez
voltat și 6-a întărit zi de zi. Prin colabo
rarea economică, ajutorul reciproc în dome
niul tehnico-științific, precum și prin schim
burile culturale, relațiile prietenești dintre 
popoarele noastre au luat o mare dezvoltare. 
Vizita pe care a făcut-o nu demult în țara 
noastră delegația guvernamentală a Republi
cii Populare Romîne și Dvs. tovarășe pre
ședinte personal, are o mare însemnătate 
pentru adîncirea prieteniei frățești dintre 
popoarele chinez și romin. Datorită faptului 
că popoarele noastre au năzuința comună 
de a construi socialismul și că ele sînt

hotărîte să apere pacea în lum;a întreagă, 
fără îndoială că, odată cu promovarea ope
rei de construire a socialismului îo țările 
noastre, această prietenie frățească de nez
druncinat se va dezvolta și se va consolida 
necontenit șl va contribui și mai mult la 
cauza păcii mondiale".

In răspunsul său, președintele Prezidiului 
Marii Adunări Naționale, dr- Petru Groza, 
a spus:

„Sînt fericit să salut în persoana dv. pe 
reprezentantul Republicii Populare Chineze 
în Republica Populară Romînă-

Poporul romîn se bucură din toată inima 
de victoriile obținute de eroicul popor chi
nez, care sub conducerea înțeleaptă a PartF 
dtiîui său Comunist a refăcut economia rui
nată de jaful imperialist, îndeplinește cu 
succes primul său plan cincinal de dezvolta
re a economiei naționale și luptă cu hotă 
rîre pentru construcția socialismului în pa
tria sa. îndeplinind cu răspundere rolul de 
mare putere mondială, Republica Populară 
Chineză aduce o contribuție esențială '.a cauza 
păcii și securității popoarelor.

Relațiile frățești de sinceră prietenie din
tre poporul romîn și marele popor chinez 
se dezvoltă pe zi ce trece.

Prezența solilor Republicii Populare Ro
mîne la marea sărbătoare a poporului chinez 
— cea de a cincea aniversare a proclamării 
Republicii Populare Chineze — a contribuit 
la dezvoltarea și mai mult a sentimentelor 
de adîncă prietenie care leagă popoarele ro
min și, chinez. Cu. prilejul vizitei ce am fă
cut-o în patria dv. am putut, nemijlocit apre
cia înaltele calități ale poporului chinez, en
tuziasmul și hotărîrea cu care își croiește o 
viață nouă și fericită.

Prietenia dintre poporul romîn și poporul 
chinez își găsește forța în scopul lor comun 
de construire a unei vieți mai bune. în lupta 
tor comună pentru pace și progres. Poporul 
romîn vede în dezvoltarea continuă a prie
teniei dintre Republica Populară Romînă și 
Republica Populară Chineză o contribuție 
importantă la întărirea lagărului păcii, de
mocrației și socialismului, care își are un 
reazim trainic în marea prietenie dintre U- 
niunea Sovietică și Republica Populară Chi
neză.

Vă mulțumesc din tot sufletul, tovarășe 
ambasador, pentru urările exprimate și vă 
rog să transmiteți marelui ponor frate chinez, 
guvernului Republicii Populare Chineze și 
tovarășului Președinte Mao Ție-dun personal 
călduroase urări de noi succese In realiza
rea mărețelor țeluri de construire a socialis
mului șl de apărare a păcii". (Agerpres)

MOSCOVA 19 (Agerpres). — TASS transmite Declarația 
guvernului sovietic în legătură cu apropiatele lucrări ale subco
mitetului Comisiei O.N.U. pentru dezarmare.

La 25 februarie își începe lucrările la Londra subcomitetul Co
misiei O.N.U. pentru dezarmare, căruia în baza unei hofărîri a 
Adunării Generale îi revine sarcina de a face noi încercări în 
vederea realizării unui acord în problema reducerii armamentelor 
și forțelor armate, precum și a interzicerii armei atomice și a 
celorlalte tipuri de arme de exterminare în masă. Importanța reali
zării unui succes în activitatea Comisiei pentru dezarmare este 
evidentă. Totuși. Comisia și subcomitetul acesteia nu au făcut 
pînă în prezent nimic pentru realizarea unui acord internațional 
corespunzător. In legătură cu aceasta, guvernul sovietic consideră 
necesar să facă următoarea declarație :

încă de la crearea Organizației Națiunilor Unite, Uniunea So
vietică insistă pentru reducerea generală a armamentelor si pen
tru interzicerea armei atomice, considerînd că sarcina primordiala 
a Organizației Națiunilor Unite constă în a scăpa popoarele de 
primejdia unui război atomic. In acest scop, Uniunea Sovietică a 
prezentat în repetate rînduri propuneri urmărind încheierea unui 
acord internațional cu privire la o reducere însemnată a armamen
telor și la interzicerea armei atomice.

Un nou pas important în acest domeniu a fost propunerea fă
cută de Uniunea Sovietică la cea de a 9-a sesiune a Adunării Ge
nerale, în septembrie 1954, cu privire la pregătirea unui proiect 
de convenție internațională referitoare la interzicerea armelor ato
mice, cu hidrogen și a celorlalte tipuri de arme de exterminare 
în masă, la o reducere substanțială a armamentelor și la institui
rea unui control internațional asupra îndeplinirii convenției. Pen
tru a înlesni posibilitatea realizării unui acord în această pro
blemă, Uniunea Sovietică a propus ca la baza convenției să fie 
puse propunerile prezentate la 11 iunie 1954 subcomitetului Co
misiei O.N.U. pentru dezarmare de către Franța șl Anglia. După 
cum se știe, această propunere sovietică a găsit sprijin atît ia 
sesiunea Adunării Generale, cît și în rîndurile unor cercuri largi 
ale opiniei publice mondiale. Adunarea Generală a însărcinat Co
misia pentru dezarmare și subcomitetul acesteia să examineze 
aceste propuneri ale Uniunii Sovietice și propunerile celorlalte 
țări pentru a găsi o soluție acceptabilă problemei reducerii arma
mentelor și Interzicerii armelor atomice, cu hidrogen și tuturor 
celorlalte tipuri de arme de exterminare în masă. Adunarea Ge
nerală a adoptat atunci în unanimitate o hotărîre cu privire la 
necesitatea de a se depune noi eforturi pentru a se realiza un 
acord în problema reducerii armamentelor și interzicerii armei 
atomice.

In pofida acestei hotărîri, Statele Unite ale Amerlcii, Anglia 
șl Franța întreprind acțiuni care duc de-a dreptul la împiedicarea 
unul acord internațional. Tocmai acest lucru îl dovedesc acordu
rile de la Paris, încheiate de ele, care prevăd remilitarizarea Ger
maniei occidentale și includerea ei în grupări militare îndreptate 
împotriva statelor europene iubitoare de pace, ceea ce duce în 
mod inevitabil la intensificarea cursei înarmărilor, inclusiv în 
domeniul producției armei atomice.

Acordurile de la Paris, a căror aplicare ar spori în mare mă
sură primejdia unui nou război în Europa, și prin aceasta a unui 
război mondial sînt așa dar incompatibile eu, declarațiile guverne
lor susmenționatelor puteri occidentale că ele ar fi gata să ducă 
tratative în problema reducerii armamentelor și interzicerii armei 
atomice.

In contradicție flagrantă cu declarațiile de acest fel este și ho- 
tărîrea adoptată la sesiunea Consiliului blocului nord-atlantic în 
decembrie 1954. Statele participante la acest bloc, printre care 
S.U.A., Anglia, Franța și Canada care sînt în același timp 
membre în subcomitetul Comisiei O.N.U. pentru dezarmare, au 
adoptat o hotărîre referitoare Ia pregătiri în vederea unui 
război atomic. O asemenea politică a guvernelor S.U.A., Angliei, 
Franței și celorlalte țări participante la blocul nord-atlandc nu 
poate să nu ducă la accentuarea primejdiei unui război a’omic 
de exterminare cu toate consecințele lui’ grele pentru popoare, mai 
ales în regiunile cele mai populate din Europa, și nu numai din 
Europa. Guvernul sovietic, urmărind constant slăbirea continuă a 
încordării internaționale, instaurarea unei păci trainice și durabile 
și soluționarea problemei reducerii generale a armamentelor și a 
interzicerii armei atomice, consideră de datoria sa să atragă aten
ția guvernelor S.U.A., Angliei și Franței asupra răspunderii pe 
care și-o asumă în legătură cu remilitarizarea Germaniei occiden
tale, precum și în legătură cu planurile lor de război atomic șl 
cu cursa înarmărilor care continuă.

Această politică a puterilor occidentale s-a făcut simțită de 
asemenea la rezolvarea problemei componenței subcomitetului Co
misiei pentru dezarmare. In subcomitet nu sînt reprezentate de loc 
țările Asiei, deși aceste țări, ca și celelalte țări ale lumii, sînt 
interesate în rezolvarea problemei reducerii armamentelor Și in
terzicerii armei atomice. Uniunea Sovietică propusese să fie in
cluse în componența subcomitetului Republica Populară Chineză, 
India, precum și Cehoslovacia. Puterile occidentale nu au acceptat 
însă această propunere și au impus altă hotărîre, ceea ce a făcut 
ca componența subcomitetului să nu poată fi considerată satisfă
cătoare, fapt care s-a șl resfrînt negativ asupra întregii sale acti
vități.

interesele vitale ale popoarelor cer ca problema interzicerii armei 
atomice să fie soluționată neîntîrziat, pentru a se face cu nepu
tință folosirea energiei atomice — această mare descoperire a 
geniului uman — în scopuri ca exterminarea în masă a oamenilor. 
Ele cer să fie stabilită încă de pe acum o largă colaborare in
ternațională în domeniul folosirii pașnice a energiei atomice. 
Acest lucru are o deosebită însemnătate pentru țările și regiunile

înapoiate din punct de vedere economic, precum și pentru alte 
state care nu aispun în momentul de față de posibilități tehnice 
și de altă natură necesare pentru folosirea energiei atomice 
in scopuri pașnice în industrie, medicină șl în alte domenii paș
nice de activitate.

Pornind tocmai de la această premiză, Uniunea Sovietică a 
propus să acorde un ajutor corespunzător unei serii de state 
în domeniul folosirii energiei atomice in scopuri pașnice și exami
nează problema acordării unui asemenea ajutor și altor țări.

însemnătatea conferinței internaționale pentru folosirea pașnică 
a energiei atomice convocată la Geneva pentru luna august a.c., 
la care Uniunea Sovietică va lua parte activă, va depinde de ase
menea de măsura în care ea va contribui efectiv la colaborarea 
internațională în acest domeniu. Guvernul sovietic a și declarat 
că la conferința menționată va prezenta, în afară de toate cele
lalte, un raport cu privire la experiența primei centrale electrice 
industriale construită în U.R.S.S. care funcționează cu succes 
pe bază de energie atomică.

Se înțelege de la sine că lipsa unui acord internațional cu 
privire la interzicerea armei atomice constitue o piedică serioasă 
în calea desfășurării depline a colaborării internaționale în do
meniul folosirii pașnice a energiei atomice.

Guvernul sovietic, călăuzit de hotărîrea Sovietului Suprem al 
Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste din 9 februarie 1955 care 
și-a găsit expresia în Declarația Sovietului Suprem, consideră ne
cesar, ca și înainte, să contribuie la realizarea unui acord între 
state cu privire la reducerea generală a armamentelor șl, în 
primul rînd, la o reducere însemnată a armamentelor statelor 
mari. Guvernul sovietic consideră că armele atomice, cu hidrogen 
și toate celelalte arme de exterminare în masă trebuie să fie in
terzise și că trebuie să fie înfăptuite măsuri corespunzătoare care 
să asigure un control internațional eficient asupra interzicerii 
armei atomice, precum și asupra reducerii armamentelor și for
țelor armate.

Un pas important spre interzicerea totală a armei atomice ar 
fi un acord internațional pe baza căruia statele și-ar asuma obli
gația șolemnă de a renunța la folosirea acestei arme. Se știe că 
guvernul sovietic a făcut o propunere corespunzătoare în declara
ția sa din 21 decembrie 1953 și a stăruit de asemenea asupra 
acestui lucru în tot cursul anului 1954, în cadrul tratativelor cu 
guvernul S.U.A. în problema atomică.

Din păcate, pînă în prezent nu a fost posibil să se realizeze 
înțelegerea necesară în această privință, deși este absolut evi
dent că asumarea de către state a obligației de a renunța la fo
losirea armei atomice corespunde intereselor tuturor popoarelor și 
ar avea o importanță d ntre cele mai pozitive pentru micșorarea în
cordării internaționale și pentru consolidarea păcii. Dacă 6tatele ar 
renunța la folosirea armei atomice, acest lucru ar înlesni în multe 
privințe realizarea unui acord cu privire la interzicerea totală Șl 
necondiționată a armei atomice, corespunzind năzuințelor tuturor 
popoarelor.

Numai interzicerea totală a armelor atomice și cu hidrogen, in
terzicerea producției, stocării și folosirii acestora poate soluționa 
definitiv problema înlăturării primejdiei unui război atomic.

Din păcate, propunerile Uniunii Sovietice îndreptate spre in
terzicerea necondiționată a armei atomice sînt respinse în mod 
sistematic de Statele Unite ale Amerlcii, Anglia și celelalte pu
teri occidentale, din care cauză nu s-a reușit pînă în prezent să 
se realizeze un acord asupra acestei foarte importante probleme.

In ultimul timp, cercuri largi ale opiniei publice internaționale 
cer distrugerea stocurilor de arme atomice șl cu hidrogen exis
tente. Satisfacerea acestei cereri ar contribui la realizarea scopului 
principal — interzicerea totală a armei atomice și scoaterea aces
tei arme din armamentele tuturor statelor.

In conformitate cu aceasta șl pentru a completa propunerile 
prezentate la cea de a 9-a sesiune a Adunării Generale, guvernul 
sovietic consideră necesar să prezinte propunerea ca statele să-și 
asume următoarele obligații:

1) Să distrugă în întregime stocurile de arme atomice și cu 
hidrogen de care dispun statele, folosind materialele atomice 
exclusiv în scopuri pașnice.

2) Să nu sporească efectivul forțelor lor armate și armamen
tele lor în raport cu nivelul din 1 ianuarie 1955 și să nu-și spo
rească alocările în scopuri militare în raport cu nivelul alocărilor 
bugetare pe anul 1955.

Totodată, guvernul sovietic preconizează instituirea unui con
trol internațional corespunzător asupra respectării hotărîrilor 
sus-menționate.

Guvernul sovietic recunoaște că toate popoarele sînt vital inte
resate în rezolvarea problemei dezarmării șl interzicerii armei 
atomice. Nici un stat, indiferent dacă este sau nu membru al Or
ganizației Națiunilor Unite, nu trebuie să fie înlăturat de la 
participarea la rezolvarea acestei sarcini primordiale și urgente.

In această ordine de idei este necesar să se amintească că 
Uniunea Sovietică a propus, printre altele la conferința de la 
Berlin a miniștrilor Afacerilor Externe ai celor patru puteri din 
ianuarie 1954, convocarea unei conferințe mondiale pentru redu
cerea generală a armamentelor. Convocarea unei asemenea con
ferințe corespunde intereselor micșorării încordării în relațiile in
ternaționale, intereselor întăririi păcii generale.

Guvernul sovietic consideră necesar ca Organizația Națiunilor 
Unite să convoace încă în anul 1955 o conferință mondială pen
tru reducerea generală a armamentelor și interzicerea armei 
atomice. ,
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Pentru pace, 
împotriva războiului atomic! 

Declarația Vicarului general 
St. T. Iovanellr 

de la Arhiepiscopia 
Romano-Catolică, București
Războiul a fost totdeauna tot ce este mal 

detestabil în lume; cea mai evidentă ne- 
gațiune a civilizației Nu e pagină în istoria 
omenirii, care să nu fie stropită cu BÎnge; 
milioane și milioane de oamen-i au fost duși 
la moarte pentru capriciile și setea de do
minație a cîtorva cercuri avide de bani și 
care din no-u vor să dezlănțuie un nou mă
cel, folosind arme de exterminare în masă.

Biserica romano-catolică animată de spi
ritul Mîntuitorului, de spiritul umanității, al 
dreptății și Iubirii frățești, a dezaprobat În
totdeauna și pretutindeni războiul și l-a con
siderat ca pe una din cele mai mari fărăde
legi. Ea a făcut mereu tot ce i-a stat în pu-, 
tință pentru a-1 înlătura. Dar în schimb în 
ostașul care își apăra glia părintească și 
existența patriei sale contra unui agresor 
criminal, biserica noastră vede pe apărătorul 
dreptului și al patrimoniului superior al 
omenirii.

De aceea, după ce am semnat Împreună 
cu clerul nostru Apelul Consiliului Mondial 
al Păcii, adresăm cuvlntul nostru și credin
cioșilor noștri ca să semneze alături de cei
lalți fii ai Patriei noastre acest Apel al 
Păcii : pentru a evita dezlănțuirea unui nou 
război, cerind și noi alături de toate popoa
rele iubitoare de pace distrugerea și Înce
tarea fabricării armelor atomice. Să arătăm 
tuturor că guvernul care va dezlănțui răz
boiul atomic, va fi osîndit de întreaga ome
nire ; să fim alături de toți oamenii dornici 
de pace ca să îndepărtăm furtuna ce s-ar 
abate asupra întregii omeniri, pentru a o feri 
de noi suferințe șl distrugeri.

CAN. ST. T. IOVANELLI, 
Vicar general

Să grăbim pregătirile 
pentru primăvară

Au terminat pregătirile
DEVA (de la corespondentul nostru). — 

Membrii gospodăriei agricole colective „Dru
mul lui Lenin" din comuna ilia, regiunea 
Hunedoara, sînt gata să înceapă însâmlnță- 
rile de primăvară. E'i au reușit să termine 
de reparat uneltele agricole și au cărat la 
cîmp gunoiul de grajd, care a fost așezat în 
platforme. _ Pe baza rezultatelor primite de la 
laboratorul regional pentru semințele trimise 
la probă, membrii gospodăriei au curățatei 
tratat pînă în ziua de 17 februarie circa 800 
kg. semințe de ovăz, borceag și altele.

S-au mai amenajat răsadnițele în care se 
vor pune semințele de legume și zarzavaturi 
necesare răsadurilor pentru circa 4 ha. de 
grădină. De asemenea, colectiviștii au pus 
la iarovizat cîteva sute de kg. cartofi si au 
pregătit marcatoarele necesare însăm’nțării 
porumbului și cartofilor în cuiburi așezate 
in pătrat.

Reparațiile sînt gata
Mecanicii și tractoriștii de la S.M.T. 

Zorleni, raionul Bîrlad, au terminat tn ziua 
de 14 februarie reparația tuturor tractoarelor 
programate.
.Astfel, «ele 21 KD-uri și 4 I.A.R.-wi, 

alături de celelalte tractoare ce nu au avut 
nevoie de reparații, sînt iarăși gata 6ă brăz
deze ogoarele țăranilor muncitori din satele 
regiunii.

In afară de aceste realizări, colectivul sta
țiunii a mai pus la punct un număr de 6 
motoare, toate diferențialele de rezervă și a 
realizat economii de peste 15.000 lei prin re- 
condiționarea pieselor vechi ca : bolțuri, axe, 
șuruburi, etc.

In prezent se face revizia ultimelor plu
guri, discuitoare și semănători și totodată 
s-a început reparația 6ecerători1or-legători 
șl a batozelor, realizîndu-se ptnă la 16 fe
bruarie 4 secerători și 16 batoze..

Corpul neînsuflețit al lui Aurel 
a fost adus în tară

Șețu
O mare mulțime de oameni a întîmpinaî 

sâmbătă după amiază pe aeroportul Băneasa 
avionul care a adus în țară corpul neînsu
flețit al lui Aurel Șețu, ucis mișelește de o 
bandă de fasciști romîni care au atacat Le
gația R.P.R. de la Berna. Pe fețele tuturor 
se citea profunda mînig față de bestiala 
crimă a ucigașilor legionari, slugoi nemernici 
ai imperialiștilor provocatori la război.

Lui Aurel Șețu, fiu devotat al poporului 
romîn, căzut cu cinste la datorie, au venit 
6ă-i aducă omagiu oameni ai muncii — to
varășii săi lucrători ai Ministerului Afaceri
lor Externe, muncitori de la „Grivița Roșie" 
și de la uzinele „23 August", „Clement 
Gottwald", F.C. „Gh. Gheorghiu-Dej", 
F.R.B., 'Atelierele centrale I.T.B., oameni de 
cultură, delegații ale tineretului și femeilor, 
funcționari de la numeroase instituții etc. A 
fost de asemenea de față și familia îndure
rată a celui ucis.

Erau prezenți funcționari superiori din Mi
nisterul Afacerilor Externe.

O gardă de onoare cu banderole roșii cer
nite se î-nșiruie în tăcere.

La ora 17,30, avionul aterizează îri fața 
clădirii a-erogării. Mulțimea se descoperă. 
Priviri îndurerate se îndreaptă spre avion, 
din care coboară văduva lui Aurel Șețu.

Ea este înconjurată de tovarășii de muncă 
al lui Aurel Șețu care exprimă condoleanțe. 
Rudele o îmbrățișează.

In liniștea profundă care 6-a așternut pe 
aeroport, este coborît din avion sicriul care 
poartă trupul lui Aurel Șețu.

Sicriul este acoperit cu flori. Sînt coroane 
depuse la Berna de însărcinatul cu afaceri 
al R.P.R. în Elveția, de misiunile diplomatice

ale U.R.S.S., R. P. Chineze, de Consiliul Fe
deral Elvețian; de asemenea jerbele depuse 
din partea misiunilor diplomatice ale altor 
țări acreditate în Elveția.

Sicriul lui Aurel Șețu este ridicat și pur
tat de tovarășii săi spre platforma cernită a

La aeroportul Băneasa, sicriul cu corpul neînsuflețit al lui Aurel Șețu este purtat de 
tovarășii săi de muncă în vehicolul care-1 va transporta la Casa de Cultură a Sindica

telor din Capitală.

unui autocamion și învăluit cu o mare fla
mură roșie.

Apoi, rînd pe rînd, se apropie delegațiile 
de oameni ai muncii care acoperă sicriul cu 
coroane, jerbe și buchete de flori.

Alături de coroanele din partea Ministerului 
Afacerilor Externe, și a colectivului de condu
cători auto — tovarășii săi de muncă — 
sînt depuse coroane din partea instituțiilor 
de cultură, din partea organizațiilor obștești, 
din partea marilor întreprinderi din Capitală.

In aceeași profundă liniște, autocamionul 
cu sicriul acoperit cu flori, însoțit de o gardă 
de onoare, părăsește aeroportul.

In cursul zilei de astăzi, corpul neînsufle
țit al lui Aurel Șețu este expus în sala mare 
a Casei de Cultură a Sindicatelor din Bucu
rești, Bulevardul 6 Martie, unde oamenii 
muncii îi vor aduce ultimul salut.

(Agerpres).
*

Pentru a-și lua rămas bun de la tovarășul 
Aurel Șețu, fiu devotat al clasei muncitoare, 
răpus la datorie de banda de criminali legio
nari care au atacat Legația R.P.R. la Berna, 
oamenii muncii au acces în sala Casei de 
Cultură a Sindicatelor din Capitală, Bulevar
dul 6 Martie, unde se află dppuâ corpul ne
însuflețit, cu începere de azi duminică, orele 
9 dimineața.

Cortegiul funebru va pomi luni la orele 12 
de la Casa de Cultură ■ Sindicatelor.
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Balada
Colo-n fund de cartier 
Unde trece drum de fier 
Și furnalul urcă-n cer, 
Crește-un pomișor stingher.
Vara arșițele-1 ard, 
iarna vîntu-1 dă de gard, 
Jupuindu-I și rănindu-1 
Și din pămînt zgîlțîindu-1. 
Primăvara, Ungă trunchi, 
Un băiat, intr-un genunchi, 
Dă la răni cu bălegar, 
Moaie bidineaua-n var, 
Și-| spoiește, ba și-un par 
Pomului îi pune sprijin.
— Corcoduș, cireș sau vișin, 
Ce-o fi? se-ntreba școlarul, 
Ștergînd de pe hai nț varul. 
Intr-o zi vecinul Lazăr 
Zise: — Asta e .un zarzăr... 
Dintr-un sîmbur crește pomul 
Și se luptă ca și omul. 
Parcă-ar fi un ucenic
Ars de palme și de frig... 
Neică Lazăr ceferistu-i. 
Ochii negri, și ce tristu-i 
Că nu are-un gologan 
Să-i ajute pe orfani, 
Pe orfanii Lisavetei... 
Parcă-n patul morții vede 
Și aude cum se vaită 
Biata mamă a lui Roaită:
— Nene Lazăre, mă duc... 
Uite bani pentru coșciug... 
Ai grijă de-acești copii... 
Dă-î pe toți la meserii...

Crește pomul, se ridică, 
La-n-trecut pe Vasilică, 
Dar în multe primăveri 
Florile-nfloresc și pier 
In fum gros de-atelier.
Fumul negru se prelinge, 
Cu funingine tot ninge.
Nici albine și nici flituri 
Doar scîntei de tren se scutur’ 
Și ard florile în miez, 
Și se scutur’ să le vezi 
Troienite-n bătătură, 
Parcă-s negre flori de zgură. 
Zarzărul nu leagă roade. 
Floarea otrăvită-i cade.
Și ca zarzărul, Vasile 
Plin de fum, la meserie. 
Lîngă menghină și pile, 
Pierde din copilărie 
Cele mai curate zile...

Șaisprezece Făurar, 
Nouăsutetreize’șitrei...
Muncitori cu pasul rar 
Taie Calea Griviței.
Vîntu-i șfichiuie cu biciul. 
Dar ei nu simt deloc vîntul j 
„Curbele de sacrificiu" — 
La acestea le e gindul.
Zorii-s negri. Și-î tăcere 
După zid de-ateliere.
Nu mai bat ciocanele, 
Nu sună cazanele. 
Nicovalele-n depou 
Nu mai clocotă-n ecou. 
Strung, ciocan de nituit, 
Toate-n hală-au amuțit. 
Trenurile s-au oprit... 
Zprii-s negri. De cu noapte 
Vin greviștii să se-mproapte 
Cu-ale stăpînirii slugi.
Ceferiști cu răngi, cu drugi 
Rostogolesc buturugi,
Saci de nisip pun în stive,

’***'  George Pqn *— 

lui Vasile

*) Din volumul de balade
„Dunăre, Dunăre".

Cei de la „Locomotive" 
Și cu cei de la „Vagoane" 
Fac din pieptul lor tampoane, 
Ochi de fulger, glas ce tună, 
Maistrul Lazăr la tribună 
Strigă: — Munca e-ntreruptă I 
Pe pichete, toți la luptă 1 
Inima în piept cît bate, 
Să luptăm pentru dreptate t
— La sirenă cin-să meargă?
— Om de-ncredere s-o tragă!
— Om de-ncredere dar cine ?
— Ucenicul Roaită!

— Bine!
Ucenicul Roaită urcă 
Pe cazan de presiune, 
Și-ntre lanțuri se încurcă; 
Slugi de la direcțiune 
Au rupt lanțul... Pișcă gerul. 
De mîini se lipește fierul. 
Dar Vasile Roaită leagă 
Zalele, de lanț să tragă. 
Roșu-i coșul și-afumat.
Roaită-n coș s-a rezemat. 
Trage... Aburi prin supapă 
Fluierul sirenii-adapă, 
Și sirena c-un lung vaier 
Spintecă al iernii aer. 
Ca o uriașă goarnă 
Da semnalul de alarmă. 
Indelungu-i șuierat 
Ca un șarpe-naripat 
A ajuns pînă-n palat.
Vodă gîngav a-ntrebat:
— Ce cerboaică-n codri rage 
Somnul de mi l-a stricat ?
Iar miniștrii i-au răspuns 
Ploconiți, cu glasul uns:
— Nu cerboaică-n codri rage, 
Grivița sirena-și trage...
— Ia să trimeteți armata 
Să-i sucească beregata 1
Roaită trage. Rece, lanțul 
Pîn-la os ii taie brațul. 
Și sirena cîntă, cîntă, 
Despre tot ce ne îrămîntă 
Și spre stele ne avîntă. 
Parcă fluieru-i de-aramă 
Cu sufiarea-i ne-ntreruptă 
Omenirea-ntreagă cheamă 
Să înceapă marea luptă... 
Valuri-valuri de soldați 
Spre sirenă sint minați. 
Ofițerii-ordonă: „Foc!“ 
Dar ostașii stau pe loc.
Cum să tragă-n răsculați ? 
Printe ei sint tați și frați... 
Polițiști vin cu bastoane. 
Vin jandarmi — batalioane. 
Camioanele-j deșartă 
La ateliere-n poartă. 
Vip soldați călări cu spăngi. 
Ies greviștii. Dau cu răngi. 
Muncitorii strigă-n porți:
— Nu ne vom preda nici morți 1 
Regii țara ne-o jupoaie 
Pregătind-o de războaie!
Jos fascismul! Vrem dreptate! 
Pîine vrem și libertate 1 
Maistrul Lazăr în cojoc 
Ține cinci jandarmi în loc, 
Baionetele în piept 
I se-ndoaie, și el, drept 
Inima-n tăiș și-apasă — 
Fug jandarmii. Poarta lasă.
Dîrză Grivița grevistă 
Nu-ngenunche, mai rezistă.

De la Grand pînă-n Chitila 
Cînd privești te-apucă sila. 
Vin jandarmi din patru zări, 
Vin pedeștri, vin călări, 
In tunici albastre vin

Roaită*  *'
Cu ochi roșii de venin, 
Și duhnind a spirt și-a vin. 
Răngi lovesc în tăști cu sete. 
Se-nroșesc lungi baionete. 
Gloanțe țiuie-n perete. 
Cad în plicuri muncitori 
Înflorind pe-omăt bujori, 
Maistrul Lazăr a căzut 
Și spun cei ce l-au văzut 
Că acesta-a mai rostit:

— Ah, ciocan de nituit, 
De-ai fi fost mitralieră, 
Pe jandarmi i-aș fi gonit 
Dincolo de barieră !... 
Vin jandarmii. Ies din șanț. 
Gloanțe țiuie spre lanț. 
Dar sirena sună, cîntă, 
Roaită nu se inspăimîntă. 
Cu picioarele-n furnal, 
Trage... Aburii ies val 
Și prin fluierul de-aramă 
Ca o gură strigă, chiatnă:

— Grivița, vin împotrivă-ți 
Gloanțele ca fulgii-n crivăț! 
Dar eu, Roaită, nu mă las 1 
Dau mîniei noastre glas 
S-o audă-ntreaga lume 1 
Dacă mor — sirena sune I 
Să vorbească peste ani 
Despre Roaită cel orfan, 
Să vorbească peste veac, 
Despre Roaită cel sărac, 
Care-avu sirena armă 
Și dădu semnal de-alarmă 1 
Gloanțe țiuie spre coș, 
Trec prin Roaită, sfarmă coșul, 
Și din aburii iăptoși 
Curge singe tînăr, roșu— 
Și sirena sună, cîntă, 
Prin ea Roaită mai cuvîntă. 
Plouă gloanțele-n ecou, 
Și greviștii în depou 
Cîntă „Internaționala", 
De vuiește prelung hala. 
Intre cer și-ntre pămînt 
Roaită sîngeră în vînt — 
Nu-ncetează-al grevei cînt 1 
Baionetele-1 străpung, — 
Dar sirena sună lung! 
Sună, sună, sună, sună, 
Și pe Roaită ni-1 răzbună. 
Pe băiatul cel orfan 
Cu ochi negri, chip bălan, 
Care ’nalt ca și furnalul 
Luptei ne dădu semnalul. 
In zadar cu patul armii 
Ne-au lovit atunci jandarmii: 
N-au putut să stăvilească 
Grivița muncitorească 1

....................................   « i 
Au trecut două decenii 
Și vor trece veacuri multe, 
Insă cîntecul sirenii 
Și nepoții-or să-l asculte... 
Grivița-i azi o cetate, 
Inimă de foc ce bate, 
Inimă de uriaș I 
Grivița-i un roșu-oraș 
Cu-atenee, creșe, teatru... 
Ce-am visat în treize’șitrei, 
S-a-mpiinit în patru’șipatru, 
August douzeci și trei I 
...Doarme-n cimitir moș Lazăr, 
Și pe Grivița un zarzăr, 
Inflorește-ntr-o ogradă 
Albe flori ca de zăpadă. 
O schijă americană 
Retezîndu-i din coroană 
l-a făcut în trunchi o rană; 
Insă zarzărdl rodește, 
Zarzărele-și pîrguește 
Pistruiate și-aurii 
Pentru-ai Griviței copii — 
Iar alături Roaită suie 
Cu furnalu-i în statuie!

Vești
din întrecerea ceferiștilor

Oradea
Ziua ceferiștilor a fost întîmpinată cu noi 

succese în muncă de colectivele depoului de 
locomotive și atelierului de zonă C.F.R. O- 
radea.

întrecerea socialistă și metodele Înaintate 
de muncă au ajutat colectivului depoului de 
locomotive să-și îndeplinească planul de 
parcurs mediu la trenurile de călători de la 
începutul anului și pînă la 5 februarie în 
proporție de 103,18 la sută, iar la trenurile 
de marfă să-l depășească cu 5,68 la sută. Da 
asemenea, consumul specific de combustibil 
a fost redus cu 14,90 la sută. Fruntași sînt 
mecanicii Petru Mateaș și Bogdan Nfoolae 
care au economisit in acest timp 54 tone de 
combustibil.

Pe întregul depou, eoonomia de combus
tibil realizată pînă acum se ridică la aproape 
950 de tone. (Agerpres).

PI oeștî
Strădania ceferiștilor de Ia atelierele 

C.F.R. din Ploești de a tatlmpina cu noi 
realizări Ziua ceferiștilor, e fost încununată 
de succes. Ca un rezultat al muncii lor în
suflețite, planul de producție în prețuri con
stante pe întregul atelier a fost depășit cu 
mai bine de 32 de procente. In această peri
oadă, eu fost produse în afara sarcinilor de 
plan numeroase sortimente de bunuri de 
larg consum ca de exemplu: cuptoare și 
garnituri de bucătărie, cazane de rufe, llghia- 
ne, găleți, uși și ferestre din lemn, etc.

In lupta pentru îndeplinirea și depășirea 
planului de producție, s-a evidențiat echipa 
de la triple valve condusă de comunistul Gh. 
Istoc care a înregistrat la sfîrșitul lunii o 
depășire a planului de 80 la sută.

Tg. Mureș
întrecerea socialistă desfășurată în cins

tea Zilei ceferiștilor a prilejuit lucrătorilor 
din raza SECF-ulul (serviciul de exploatare 
a căilor ferate) din Tg. Mureș, obținerea 
unor rezultate însemnate în muncă. In ul
timul timp atenția ceferiștilor s-a îndreptat 
către rernorcarea trenurilor de marfă cu su. 
pratonaj. In acest sens au fost remorcate 
peste 40 trenuri de marfă cu un tonaj sporit 
de 3782 tone, ceea ce a contribuit într-o 
măsură însemnată la ridicarea productivită
ții muncii in acest sector de activitate. 
Printre cei care au obținut cele mai bune 
rezultate se numără mecanicii Francisc 
Butik și Alexandru Mate care au remorcat 
cîte 350 tone în plus, resipectînd în același 
timp și timpii de mers ai trenului, conform 
graficului.

Pitești
Continuînd succesele obținute în cursul 

lunii trecute cînd și-au depășit sarcinile de 
plah cu 10 procente, muncitorii întreprinderii 
de construcții metalice C.F.R.-Pitești, au re
ușit ca în primele zece zile ale lunii febru
arie să-și îndeplinească angajamentele în 
proporție de 98 la sută. Cele mai de seamă 
succese obținute în această perioadă le cons
tituie confecționarea a două transbordoare, a 
unui pod rulant de 10 tone, a peste 20 de 
plăci turnante, o rampă de montaj lungă de 
60 metri și altele.

Succese asemănătoare au obținut și mun
citorii de la depoul C.F.R.-Pitești care și-au 
depășit sarcinile de producție în primele 8 
zile ale lunii februarie cu 5,5 la sută. In 
cursul lunii ianuarie ei au obținut economii 
în valoare de peste 75.000 lei. S-au eviden
țiat în această muncă mecanicii Ion M. Gri- 
gore, Gh. Juravete, Florea Marin, Tudor 
Constantin, Ion Anghel și alții.

EVOCÎND LUPTA ÎNAINTAȘILOR

In fața tabloului care prezintă un aspect din lupta ceferiștilor tn acel sîn- 
geros februarie 1933, fostul grevist Nicolae L. Nicolae — care lucrează astăzi 
la Complexul C.F.R. „Grivița Roșie" — vorbește unui grup de elevi de la școala 
profesională C.F.R. despre lupta dîrză șl hotărîtă pe care au dus-o eroii Griviței.

Impiegata
Emilia Racu a făcut școala de impiegat 

de mișcare. La . început era privită de unii, 
și nu puțini, cu neîncredere. Cine mai vă
zuse o femeie impiegat de mișcare? Dar ea 
era hotărîtă. Am văzut femei mecanici. De 
ce nu și impiegați ?

In stația Timișeni șf-a făcut practica. Și 
încă din primele zile și-a dat seama că va 
trebui să lucreze în așg fel încît să risi
pească orice urmă de neîncredere în posi
bilitățile, nu numai ale ei, dar ale oricărei 
femei. La examenul de autorizare în funcție 
a ieșit a doua, pe școală.

La ceferiști există o lege. Cînd vine un 
începător să-și exercite meseria de impiegat, 
șeful stației este obligat să fie alături de 
el cinci ture pentru a-1 observa și a-1 aju
ta la nevoie. Emilia Racu a muncit ca- înce
pătoare în aceeași stație unde făcuse prac
tica. Cînd a văzut-o din nou, șeful stației se 
scărpină cu ciudă după ureche. „Cu asta 
va trebui să stau zece ture, nu cinci, pînă 
o prinde treburile”.

$i gîndind în felul acesta, s-a așezat la 
masă, în fața aparatelor, gata s-o înlocu
iască pe tînără oriunde ar fi fost nevqie, 
fiind convins că peste tot va trebui să in
tervină. Spre uimirea lui însă tînăra im
piegată l-a rugat să-i facă loc și s-a apucat 
cu ardoare de lucru. O vedea cînd cu mina 
pe telegraf, cînd la telefon. Apoi ba se aple
ca asupra registrelor, ba își punea șapca ro
șie și ieșea să primească sau să dea pleca
rea vreunui tren. In prima tură nu numai că 
nu s-a încurcat, dar nici n-a pus întrebări în 
legătură cu meseria. Șefului de stație îi. 
trecuse necazul și acum o privea cu alți 
ochi. „Iute femeie; foc nu alta‘1.

★
Intr-una din zilele trecute am cunoscut-o 

pe impiegata Emilia Racu. Așteptam în ga
ra Timișoara un tren. Pe o linie, o locomo
tivă sta la cîțiva metri de pompa de apă. 
La un moment dat, mai toți de pe peron au

de mișcare
privit speriați cum o altă locomotivă se în
dreaptă în viteză spre pompă; mergea de-a- 
ndoaselea și mecanicul probabil că nu ob
servase locomotiva ce-i stătea în cale. Deo; 
dată din „Biroul de mișcare" ieși alergind 
o tînără îmbrăcată într-o manta lungă, cu 
căciula pusă pe o parte. Fugea cît o țineau 
picioarele paralel cu locomotiva și-i striga 
mecanicului:

— Oprește tovarășe 1... Oprește 1 
Mecanicul opri, apoi ieși pe scări privin

d-o întrebător pe impiegată care, după ce 
răsuflă ușurată, îl luă la zor.

— Cine ți-a dat voie să intri pe linia a- 
ceasta ?

— ,Păi, de ce ? Voiam să iau apă.
— Cum de ce ? Nu vezi că era să intri 

în mașina aia,? Și îi arătă locomotiva de 
lîngă pompă. Fără să mai aștepte răspuns 
continuă autoritar : „Iți dau un minut să pă
răsești linia”.

„Impiegat nu glumă", își zise mecanicul 
grăbindu-se să iasă de pe linia pe care in
trase fără să întrebe.

— Cine-i tovarășa ? l-am întrebat pe un 
ceferist bătrîn care se-nvîrtea în jurul unui 
vagon.

— Cum n-o știi?! Și clătinînd din cap în 
semn de compătimire pentru neștiința mea 
îmi povesti că-i unul din cei mai buni im- 
piegați din regionala C.F.R. Timișoara. Ea 
dirijează locomotiva de manevră cu toată 
partida ei; compune și descompune trenu
rile de călători; primește și expediază 
personalele, acceleratele, cursele. Și ce nu 
face impiegata noastră.

Ceferistul își mingîie gînditor bărbia și 
adăugă mai mult pentru sine. „Așa-i... mare 
răspundere apasă pe umerii ei. Apoi convins: 
Da și ea se achită cu cinste de tot, ne min- 
drim ou ea..."

VIRGIL LAZAR 
corespondentul „Romlniei libere" 

în regiunea Timișoara

Pentru o continuă dezvoltare a transporturilor 
pe calea îerată

Instituită acum patru ani de către partid 
și guvern, ca semn al prețuirii acordate lu
crătorilor de la calea ferată, „Ziua ceferiș
tilor" pe care o sărbătorim astăzi a deve
nit un eveniment important cu prilejul că
ruia ceferiștii trec în revistă succesele ob
ținute în munca lor de zi cu zi, analizează 
lipsurile existente, propun măsuri pentru li
chidarea lor, și își iau noi angajamente în 
lupta pentru îndeplinirea sarcinilor mari și 
de răspundere ce le revin.

Sărbătorirea zilei ceferiștilor este strîns 
legată de aniversarea eroicelor lupte pe care 
muncitorii ceferiști și petroliști le-au pur
tat în februarie 1933 sub conducerea Par
tidului Comunist Romin, înscriind o pagină 
glorioasă în istoria luptelor poporului nos
tru pentru libertate și independență națio
nală. Cu 22 de ani în urmă. în acel sîngeros 
și neuitat februarie, ceferiștii au dovedit o 
înaltă conștiință patriotică, înfruntînd cu 
eroism gloanțele si baionetele cîrmuirii bur
ghezo moșierești. Astăzi, în regimul de demo
crație populară, ei își manifestă patriotismul 
lor printr-o muncă plină de avînt, pentru 
bunăstarea lor și înflorirea patriei.

Anul acesta, ziua ceferiștilor și cea de a 
22-a aniversare a luptelor din februarie 
1933 sînt sărbătorite de către oamenii mun 
cil de la calea ferată sub semnul luptei pen
tru obținerea unor noi realizări pe linia 
îndeplinirii Hotărîrilor plenarei C.C. al 
P.M.R. din august 1953 și pentru traducerea 
tn viață a sarcinilor trasate oamenilor 
muncii din țara noastră prin Hotărîrea par
tidului și guvernului cu privire la desfiin
țarea sistemului de aprovizionare pe bază 
de cartele și rații. Ceferiștii sînt chemați 
să transporte în perfecte condiții de regula
ritate și siguranță a circulației mărfurile și 
articolele de larg consum, materiile prime 
și semifabricatele, combustibilii și lubr:- 
fianții, etc., asigurînd transporturile cerute 
de dezvoltarea industriei și agriculturii și 
de necesitățile legate de aprovizionarea oa
menilor muncii.

Anul 1954 a însemnat pentru ceferiști un 
an de eforturi deosebite în lupta pentru

Andrei Davidovici
locțiitor al ministrului Căilor Ferate

dezvoltarea transporturilor pe căile noastre 
ferate.

Condițiile grele de muncă Impuse de 
viscolul si cantitățile enorme de zăpadă că
zută pe linii, în stații, depouri, ateliere, etc., 
la începutul anului trecut, au grevat în mod 
simțjtor asupra bunei desfășurări a circu 
lației trenurilor și asupra lucrărilor care se 
etectuează în diferite unități ale căilor fe
rate. Aceste condiții au cerut intensificarea 
eforturilor ceferiștilor în lunii? următoare. 
Astfel au putut fi îndeplinite și depășite sar
cinile de transport din ultimele 3 luni ale 
anului, ceea ce a făcut ca planul global de 
transport pe întreg anul 1954 să fie înde 
plinit în -proporție de 101 la sută.

In această perioadă a fost sporită capa
citatea de transport a multor secții de cir
culație prin dezvoltarea a peste 50 de sta
ții, precum și prin înființarea de noi stații 
și posturi de mișcare. S-a îmbunătățit folo
sirea capacității de încărcare a vagoanelor 
și s-a intensificat acțiunea pentru extinde
rea metodei sovietice de marșrutizare a tre
nurilor de marfă. Numai pe această cale 
s-a realizat o economie de circa 28 milioa
ne de vegoane/ore.

In vederea îmbunătățirii transportului că
lătorilor s-a introdus un nou regim de că
lătorie la trenurile de persoane pe distan 
ță lungă, sporindu-se garniturile de trenuri 
pe secțiile cu o frecvență mai mare de cir
culație, introducîndu-se tichete pentru rezer
varea locurilor la unele trenuri accelerate, 
etc. Aceste măsuri, precum și altele privind 
deservirea călătorilor in incinta stațiilor, au 
constituit un pas înainte în lu-pta pentru 
Îmbunătățirea ne’ncetată a condițiilor de 
tiansport a populației.

O serie da. măsuri tehnico-organizatorice 
ce au fost luate în cursul anului trecut au 

contribuit la o mai rațională folosire a lo
comotivelor și vagoanelor, precum și la 
îmbunătățirea calității reparațiilor efectuate 
în depouri și ateliere. Ca rezultat s-a mă
rit Cu 5,7 la sută față de anul 1953 par
cursul locomotivelor între două defectări 
consecutive, a crescut cu 5,3 la sută numă
rul vagoanelor de marfă înzestrate cu frînă 
automată, condiție importantă pentru spori
rea vitezei tehnice a trenurilor.

Pentru a asigura condițiile cerute de o 
circulație cît mai rapidă și cît mai intensă, 
s-au executat pe rețeaua C.F.R. numeroase 
lucrări care au contribuit la asigurarea tra
ficului sporit din anul 1954. Astfel, s-au 
executat sute de km. de refacții de linii, a- 
șezîndu-se îrr cale șine grele, s-au refăcut 
și consolidat sute de poduri și podețe, ceea 
ce a permis sporirea vitezei de circulație și 
a tonajului pe mare parte din rețea.

In anul 1954 s-au executat 2.000.000 
m.c. de terasament? din care 70 la sută 
cu mijloace mecanizate, precum și diferite 
clădiri de stații 12 castele de apă și altele.

Succese deosebit de importante au obținut 
ceferiștii din sectorul industrial și mai ales 
din atelierele de material rulant, ca „Gri
vița Roșie” București, „Ilie Pintilie” Pași, 
„16 Februarie” Cluj și altele. Producția glo
bală în prețuri constante a atelierelor 
C.F.R. a înregistrat în anul 1954 o depă
șire a planului cu 14,6 la sută Un succes 
de seamă obținut de atelierele C.F.R. îl 
constituie faptul că folosindu-se într-o mai 
mare măsură rezervele interne au fost pro
duse în cursul anului trecut circa 170 de 
sortimente de bunuri de larg consum, în 
valoare de peste 13.000.000 lei. In centrul 
atenției s-au situat uneltele destinate sa
tisfacerii necesităților agriculturii și apro
vizionării țăranilor muncitori. Au fost re
parate, de pildă, aproape 200 motoare de 
tractor. De asemenea, întreprinderile de 
construcții ale căilor ferate au început din 
1954 și în bună parte au și .terminat o se

rie de construcții pentru Ministerul Agricul
turii și Silviculturii și altele.

In munca ceferiștilor de la ateliere, din 
mișcare și tracțiune, de la întreținerea căii, 
construcții și telecomunicații, a avut o im
portanță hotărîtoare folosirea șl extinderea 
experienței feroviarilor sovietici, însușirea 
tehnicii înaintate și aplicarea metodelor de 
lucru sovietice de mare productivitate. A 
fost îmbunătățită și extinsă la zeci de stații 
și întreprinderi metoda de lucru a procesu
lui tehnologic unic — colaborarea strinsă 
între întreprinderile cu linii dî garaj și sta
țiile de cale ferată respectivă Aplicînd me
toda Krasnov, de compunere a trenurilor si
multan cu descompunerea lor, capacitatea 
stației Ploești-Triaj, de pildă, a crescut cu 
11 la sută. Șeful de manevră llie Stoian de 
la această stație, distins cu Medalia Muncii 
și insigna „Pentru Merit Ceferist”, a eco
nomisit numai în primele 9 luni ale anului 
1954 circa 37.000 de vagoane/ore.

In sectorul tracțiunii, metoda de gospo
dărire chibzuită a locomotivele-' a fost ex
tinsă la peste 700 de locomotive cu un spor 
de circa 80 la sută față de anul 1953. Cu 
economia realizată în 3 luni, datorită apli
cării acestei metode, s-ar putea remorca 
2630 de trenuri de marfă a 1600 de tone 
pe o distanță de 300 km In scopul răspân
dirii tehnicii avansate și al metodelor de 
muncj sovietice. Casa Tehnicii Căilor Fe
rate a realizat în cursul anului trecut un 
film documentar despre modul de aplicare 
și avantajele pe care le oferă metoda Ko
lesov de tăiere intensivă a metalelor.

Punînd în centrul preocupărilor grija 
față de om, partidul și guvernul au dat un 
sprijin larg acțiunii de îmbunătățire neîn
cetată a nivelului de trai al ceferiștilor.

In cursul anului 1954, zeci de mii de ce
feriști și membri ai familiilor lor s-au bu
curat de tratament gratuit și de asistență 
medicală în numeroase sanatorii și stațiuni 
balneo-climaterice. Numărul celor trimiși la 
băi sau la odihnă a crescut cu 11.000 în 
anul 1954 față de 1953.

De asemenea, ceferiștii au primit în fo
losință în această perioadă 142 de aparta
mente și peste 300 de locuințe individuale, 
1402 clădiri de serviciu, 193 de băi, dușuri 
și spălătoare, 39 de staționare, creșe și că
mine, 99 de cantine,. 151 de’cluburi și col
țuri roșii, 92 de baze sportive și altele. Au 
fost alocate 68.272.000 iei pentru lucrări de 
protecția muncii — tehnica securității sani

tare, ventilații, alimentație specială, echi
pament special, etc.

Pe lîngă aceste succese s-au manifestat 
în cursul anului trecut și o serie de lip
suri și deficiențe în muncă, ceea ce a con
tribuit într-o bună măsură la neîndeplinirea 
planului de transporturi pe calea ferată la 
toți indicii. Lichidarea acestora va trebui să 
constituie centrul preocupărilor lucrătorilor 
din calea ferată, pentru obținerea unor 
succese și mai importante în decursul anu
lui 1955 — ultimul an al planului nostru 
cincinal.

In acest an muncitorii de la calea ferată 
din țara noastră au sarcini importante. 
Realizarea acestor sarcini cere din partea 
tuturor ceferiștilor întărirea disciplinei în 
muncă, un nivel tot mai ridicat al calității 
lucrului, realizarea unui regim sever de 
economii.

In sectorul exploatării va trebui dusă o 
luptă susținută pentru lichidarea transpor
turilor neraționale și în special e transpor
turilor încrucișate și pe distanțe prea lungi. 
Printr-o Colaborare strînsă cu întreprinde
rile și instituțiile încărcătoare va trebui să 
se ajungă la respectarea strictă a discipli
nei de plan, în sensul de a nu mai fi anu
late transporturile prevăzute pentru a se 
cere încărcarea altora în afara planului.

Atenția lucrătorilor din calea ferată tre
buie îndreptată spre îmbunătățirea continuă 
a indicilor tehnico-eoonomici care duc la 
sporirea capacității de transport, ca de pil
dă timpuț de rulaj al vagoanelor de marfă, 
sarcina statică și tonajul de tren, etc. In 
acest scop este necesar să se ducă o luptă 
permanentă pentru îndrumarea și circulația 
regulată a trenurilor, vagoanele trebuie în
cărcate la capacitatea lor maximă, iar com
punerea trenurilor să fie făcută la tonajul 
corîspunzător caracteristicilor secțiilor de 
circulație respective și tipului de locomotivă 
întrebuințat. De asemenea este necesar să 
se intensifice eforturile pentru micșorarea 
duratei de staționare a vagoanelor la în- 
cărcare-descărcare, la prelucrare, transbor- 
dare și transpunere, etc.

In sectorul tracțiunii va trebui extinsă me
toda sovietică a conducerii trenurilor de 
mațe tonaj. Economisirea combustibilului de 
calitate superioară prin înlocuirea lui cu 
combustibili inferiori §1 îmbunătățirea stării 
tehnice a parcului de locomotive, sînt pro
bleme care trebuie să stea în centrul preo
cupărilor ceferiștilor.

In sectorul întreținerii căii trebuie inten
sificată acțiunea de îmbunătățire a stării li
niilor prin consolidări, montarea de șine de 
tip greu, efectuarea unor lucrări la nivelul 
cerut de o circulație mal intensă și mai ra
pidă, etc.

In vederea întăririi siguranței circulației 
se va extinde montarea instalațiilor noi de 
centralizare și de semnalizare la unele 
stații de cale ferată. De asemenea, o im
portantă’ secție dz circulație va fi Înzestrată 
cu bloc automat de linie, ceea ce va ridica 
simțitor capacitatea ei de transport și va 
mări siguranța circulației. Rețeaua de te
lefonie va fi completată cu circuite noi, iar 
între triaje se va instala o rețea de ’tele
grafie rapidă.

Folosirea mai intensivă a mijloacelor de 
transport existente constituie mijlocul prin
cipal în dezvoltarea capacității de transport. 
Parcul nostru de locomotive și vagoane 
este capabil să transporte o cantitate și 
mai mare de mărfuri, dar pentru aceasta el 
trebuie să fie folosit In modul cel mal ra
țional. Realizarea acestei sarcini se impune 
ca o necesitate imediată pentru lichidarea 
lipsurilor care mai dăinuie în această pri
vință Ia unele unități din cadrul ministeru
lui nostru

Pe baza experienței dobîndite în anii pre
cedent, ceferiștii au datoria să folosească 
mai departe pe scară tot mai largă meto
dele înaintate de muncă, a căror eficacitate 
a fost verificată în practică. Lupta pentru 
o largă extindere a experienței înaintate tre
buie să fie dusă paralel cu lupta necruță
toare împotriva deficiențelor care frînează 
încă buna folosire a materialului rulant.

Educați și îndrumați de partid, ceferiștii 
nu vor precupeți nici un efort pentru con
tinua îmbunătățire a transportului de cale 
ferată, pentru ca munca lor în anul 1955 să 

■ constituie o contribuție tot mai mare Ia 
lupta întregului nostru popor muncitor pen
tru întărirea economică a patriei, penlru 
traducerea în viață a politicii partidului și 
guvernului, pentru continue creștere e bună
stării materiale și culturale a celor ce mun
cesc.
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HOTĂRÎREA
Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romine 

privind contractarea de legume, 
semințe de legume și fructe

Poporul romîn își exprimă indignarea față de atacul 
criminal fascist asupra Legației R. P. R. de la Berna

Mitinguri de protest ale oamenilor muncii

In scopul stimulării producătorilor de le- 
gume, semințe de legume și fructe, pentru 
mărirea producției la hectar, in vederea u- 
nei mai bune aprovizionări a oamenilor 
muncii de la orașe și asigurării cu materii 
prime agricole a industriei alimentare,

Consiliul de Miniștri al Republicii Popu
lare Romine hotărăște :

1. — întreprinderile Industriale șl co
merciale ale Ministerelor Industriei Alimen
tare, Comerțului Interior, Comerțului Exte
rior, Agriculturii și Silviculturii, ale comi
tetelor executive ale sfaturilor populare, 
precum și unitățile Centrocoop, vor încheia 
contracte pentru cultura șl livrarea legume
lor, semințelor de legume, fructelor cu gos
podăriile agricole colective, întovărășirile a- 
gricole, asociațiile de cultivatori și cultivatorii 
individuali, în •conformitate cu prevederile 
prezentei Hotărîri-

Pentru a asigura unităților de industrie a. 
limentară o aprovizionare ritmică cu legume, 
zarzavaturi și fructe de tună calitate, in ve
derea folosirii întregii capacități de prelu
crare In tot cursul anului; în scopul evitării 
transporturilor costisitoare, a pierderilor Șl 
pentru micșorarea prețului de cost; pentru 
a crea o mai strinsă legătură între fabrici 
și producătorii agricoli și pentru a cointere. 
ea producătorii din apropierea fabricilor să 
producă legume, zarzavaturi și fructe în can
tități tot mai mari și de bună calitate, uni
tățile de mai sus prin împutemiciții lor vor 
încheia contracte pe termen de un an «au 
mai mulți ani cu producătorii din zona cea 
mai apropiată de fabrică.

Ministerele contractante vor încheia con
tracte l,n primul rînd cu producătorii specia
lizați (grădinari, pomicultori etc.) și îndeo
sebi în localitățile specific producătoare de 
legume, zarzavaturi și fructe.

2. — Pentru a sprijini pe producători să 
obțină venituri mai mari pe baza unor pro
ducții sporite, cei care vor Încheia contracte 
de cultură pentru legume, zarzavaturi, se
mințe de legume și fructe, cu unitățile de 
stat și cooperatiste vor beneficia de următoa
rele avantaje:

■a) — Lițse va înlesni de către unitățile 
contractante să-și procure materialele, în- 
grășămintele chimice și uneltele necesare 
producției, la prețuri avantajoase; semin
țele pentru cultura de legume și producerea 
semințelor de legume Ie vor putea cumpăra, 
beneficiind de o reducere de 75%' din preț, 
în afară de fasole, mazăre, cartofi timpurii 
sau de vară, arpagic și usturoi, care vor pu
tea fi puse la dispoziția producătorilor, in li
mita posibilităților, la prețul de stat.

Cantitățile de materiale și condițiile de 
cumpărare vor fi prevăzute în contract.

b) — Pentru prevenirea atacului de dău- 
nători asupra culturilor, precum șl pentru 
combaterea acestora, producătorii vor primi 
gratuit insecto-fungicidele necesare, la timp, 
prin unitățile contractante, care se vor a- 
proviziona de la Ministerul Agriculturii șl 
Silviculturii.

îndrumarea tehnică pentru combaterea dă
unătorilor se va face de către organele Minis
terului Agriculturii și Silviculturii și ale u- 
nităților contractante.

c) — Vor primi credite prin Banca Agri
colă pentru procurarea semințelor, materia
lelor necesare producției și pentru efectuarea 
lucrărilor de insămrnțare și întreținere a 
culturilor.

Creditele acordate, conform anexelor Nr. 2, 
3 și 4 care fac parte din prezenta hotărîre, 
vor fi eșalonate de către Comitetul de Stat 
pentru Colectarea Produselor Agricole, de 
comun acord cu departamentele contractante 
și cu Banca Agricolă.

d) — Pentru a cointeresa într-o măsură mai 
mare gospodăriile agricole colective, întovă
rășirile agricole și asociațiile de cultivatori 
de a-și iriga suprafețele — acolo unde con
dițiile permit — în vederea obținerii de pro
ducții mărite și pentru creșterea veniturilor 
lor, ele pot primi credit pe mai mulți ani 
prin Banca Agricolă. Creditul va fi dat sub 
formă de inventar agricol ca: pompe, mo
toare, țevi și alte materiale necesare, precum 
și ajutor tehnic pentru irigat.

In același scop, producătorilor individuali 
care încheie contracte cu unitățile de stat șl 
cooperatiste ii se va înlesni obținerea de cre
dite cu dobîndg mică, pentru a-și procura 
materialele necesare irigației.

Pentru a crea posibilitatea de aprovizio
nare cultivatorilor, Ministerul Industriei Me
talurgice și Construcțiilor de Mașini. Minis
terul Energiei Electrice și Industriei Electro
tehnice și U.C.E.C.O.M., în colaborare cu 
ministerele interesate în încheierea contrac
telor, vor stabili lista uneltelor, mașinilor și 
materialelor de irigație și vor asigura can 
titățile necesare.

e) — La culturile irigate, unde se folosesc 
motoare și pompe, unitățile Ministerului In
dustriei Petrolului vor vinde producătorilor 
contractanți carburanții și lubrefianții nece
sari, la prețurile fixate pentru unitățile de 
.stat, pe baza adeverințelor eliberate de comi
tetul executiv al sfatului popular respectiv, 
care va calcula necesarul in raport cu supra
fața de irigat în conformitate cu normele de 
consum în vigoare pentru motoarele respec
tive

f) — Producătorii oare încheie contracte de 
legume vor beneficia de reducerea impozite
lor datorate pentru suprafețele contractate, 
cu condiția livrării produselor la termenele, 
în cantitățile și calitățile prevăzute in con
tract, după cum urmează:

La contractele de legume, zarzavaturi 
și semințe de legume încheiate pe 
un an 50%

La contractele de legume, zarzavaturi 
și semințe de legume încheiate 
pe mai mulți ani: 100%

La contractele de fructe pe mai mulți 
ani: 100%

g) — Pentru a cointeresa pe producători în 
cultura și extinderea suprafețelor cultivate cu 
căpșuni, în afară de avantajele arătate mai 
sus, acestora li se va înlesni procurarea de 
porumb necesar consumului propriu, la preț 
de stat. Cantitățile și condițiile de livrare a 
porumbului vor fi prevăzute în contracte.

De asemenea pentru culturile de căpșuni 
cu așternut de paie, se vor acorda producă
torilor un spor de 20% din prețul pe care-1 
vor stabili comitetele executive ale sfaturilor 
populare prin biroul de convenții.

h) — Producătorii care încheie contracte 
conform prezentei Hotărîri și își îndepli
nesc obligațiile prevăzute în contract vor ti 
scutiți de cote obligatorii la produsele ve
getale pentru suprafețele contractate.

i) — Producătorilor contractanți care aduc 
produsele lor la centrele de recepție situate 
la o distanță mai măre de 5 km., socotită 
de la comuna pe al cărei teritoriu se află 
cultura contractată, li se va plăti transportul 
produselor, conform tarifelor în vigoare.

3. — Producătorii contractanți care vor 
preda produsele lor direct la centrele de des
facere și consum ale unităților contractante 
vor primi, conform înțelegerii contractuale, 
fie prețul de desfacere al comerțului socialist 
practicat în ziua respectivă mai puțin 20%. 
fie tariful de transport în vigoare.

Prețurile pentru legumele, zarzavaturile și 
fructele contractate vor fi stabilite diferențiat 
pe produse, soiuri, calități, raioane și se
zoane de către comitetele executive ale sfa
turilor populare regionale, la propunerile bi
rourilor de convenții și pe baza îndrumări
lor Ministerului Comerțului Interior.

Unitățile contractante sînt obligate să la 
măsurile necesare in vederea micșorării 
cheltuielilor de transport, a cheltuielilor de 
regie și reducerii procentului de perisabili
tate, pentru a crea posibilitatea micșorării 
prețului de cost și de vînzare al legumelor 
șl fructelor proaspete și conservate.

4. — Gospodăriile agricole colective, înto
vărășirile agricole, asociațiile de cultivatori 
șl cultivatorii individuali, care vor cultiva 
legume, zarzavaturi și fructe și vor încheia 
contracte pe doi sau mai mulți ani, pentru 
culturile anuale sau pentru 2 sau mai multe 
recolte din culturile bianuale șl de mal mulți 
ani, vor primi prime la hectar conform 
anexei.

Pentru stimularea producției, contractanții 
care prin buna Îngrijire a culturilor obțin 
recolte mari și de bună calitate vor primi 
diplome și premii, în conformitate cu nor
mele ce se vor stabili de Ministerul Agri
culturii și Silviculturii, în colaborare cu 
Ministerul Comerțului Interior.

Ministerele șt instituțiile contractante, prin 
unitățile lor, sînt obligate să sprijine uni
tățile Ministerului Comerțului Exterior să 
obțină cantități sporite de legume, zarza
vaturi și fructe de cea mai bună calitate, 
considerînd sarcinile de plan ca sarcini mi
nimale.

Pentru legumele și- fructele corespunză
toare pentru export, se va plăti producăto
rului o primă conform anexei nr. 1.

5. — Pentru seminție de legume:
— Prețul de contractare se fixează pe 

specii conform anexei nr. 2.
— Contractanților individuali li se vor a- 

sigura la prețul de stat, după predarea re
coltei, pentru fiecare 50 kg. sămînță de 
varză timpurie, varză de vară, varză roșie 
și gulloare, precum și pentru fiecare 
1.000 kg. arpagic și usturoi predat, urmă
toarele produse:

— 1 m.c. cherestea
— 2 kg. sodă caustică
Gospodăriile agricole colective vor primi 

avantajele în produse industriale acordate 
gospodăriilor individuale, majorate cu 20%, 
întovărășirile cu 15% șl asociațiile de culti
vatori cu 10%.

6. — Contractarea legumelor, semințelor 
de legume și fructelor se va face pe baza 
contractelor tip elaborate de către ministerele 
și organizațiile contractante, în conformitate 
cu prevederile prezentei hotărîri șl 6e avi
zează de către Comitetul de Stat al Planifi
cării, Ministerul de Finanțe, Comitetul de 
Stat pentru Colectarea Produselor Agricole 
și Ministerul Agriculturii și Silviculturii.

Elaborarea șl avizarea contractelor tip se 
va face în termen de 10 zile de la data 
prezentei hotărîri.

7. — Contractarea de legume și fructe se 
poate face în același raion administrativ de 
către mai mulți contractanți.

— Delimitarea pe comune a activității fie
cărei unități contractante, pentru legume și 
semințe de legume, se va face conform pre
vederilor pct. 1 de către comitetele execu
tive ale sfaturilor populare regionale și ra
ionale, împreună cu împutemiciții regionali 
și raionali ai Comitetului de Stat pentru 
Colectarea Produselor Agricole și în colabo
rare cu delegații unităților contractante. 
Stabilirea zonelor de contractare la fructe, 
pentru unitățile contractante se va face cu 
15 zile înainte de perioada încheierii con
tractelor, prevăzută la art. 8 din prezenta 
hotărîre pentltu flecare produs în parte.

8. — Ministerele și organizațiile contrac
tante, prin unitățile lor, vor încheia con
tracte, pentru fructe, începînd de la :

1 aprilie pentru : cireșe pietroase, căpșuni, 
vișine și caise ;

15 mai pentru : pepeni galbeni și smeură 
de grădină ;

1 Iunie pentru : mere de toamnă, pere de 
toamnă, prune de toamnă, proaspete și us
cate, piersici, nuci șl gutui.

9. — Semințele pentru cultura legumelor 
și semințele de legume se vor pune la dis
poziția organelor contractante de către în
treprinderea d.g stat pentru asigurarea pro
ducerii și valorificării semințelor (ISAPVS), 
în cantitățile și sortimentele necesare, cu cel 
puțin 15—30 z-il-e înainte de însămînțare.

10. — Producătorii contractanți sînt obli
gați să însămînțeze sau să planteze integral 

Președintele Consiliului de Miniștri,
GH. GHEORGHSU-DE]

Director General a! Treburilor 
Consiliului de Miniștri,

PETRE COSTACHE

I suprafața contractată, folosind în întregime 
materialul de înmulțire primit.

In scopul măririi producției la ha/ și pen
tru a obține recolte bogate, producătorii con
tractanți vor trebui:

— Să folosească în bune condiții îngrașă- 
mintele chimice și naturale.

— In caz de ivire a atacului de dăunători, 
să anunțe la timp organele agricole și cele 
contractante pentru a fi ajutați cu insecto- 
fungicidele, cu care vor combate dăunătorii, 
aplicînd îndrumările date de organele în 
drept.

— Să execute toate lucrările agrotehnice, 
prevăzute în agrominim.

— Producătorii vor folosi creditele primite 
în bani și material^ numai in scopul asigu
rării și măririi producției.

— Produsele obținute de pe suprafețele 
contractate vor fi predate la locul de recepție 
la termenele'stabilite prin contract și sortate 
pe calități.

11. — Ministerul Comerțului Interior, Mi
nisterul Industriei Alimentare, Ministerul 
Comerțului Exterior, comitetele executive ale 
sfaturilor populare, precum și CENTRO
COOP, vor contracta și recepționa legume, 
zarzavaturi și fructe, efectuând totodată și 
achiziții de 6toloni, pentru extinderea cultu
rilor de căpșuni.

— Ministerul Agriculturii șl Silviculturii va 
contracta și recepționa semințe de legume, 
cartofi pentru sămînță și va achiziționa se
mințe Și sîmburi de pomi fructiferi.

— Pentru realizarea în cele mai bune con
diții a sarcinilor ce le revin, ministerele și 
organizațiile contractante sînt obligate:

— Să organizeze și să repartizeze apara
tul de contractare și achiziții pe teritoriul 
destinat culturii respective în modul cel mai 
economic.

— Să instruiască personalul de teren pen
tru cunoașterea minimului agrotehnic al plan
tei respective pe perioada de lucrări în ve
derea îndrumării cultivatorilor de a obține 
producții sporite.

— Să aprovizioneze din vreme pe contrac
tant! cu îngrășăminte chimice și să-i instru
iască de felul cum trebuie folosite pentru 
a obține recolte bogate.

— Să verifice calitatea semințelor și pu
terea lor de germinație și să le distribuie la 
timp cultivatorilor.

— Să organizeze pe comune, împreună cu 
organele locale și cu cei mai buni cultiva
tori, loturi modei, care să folosească produ
cătorilor ca îndrumare de felul cum trebuie 
îngrijite culturile respective, pentru obține
rea de producții mari.

— Să organizeze centrele de recepție și 
sortare, astfel înoît să înlăture transporturile 
lungi, aglomerările la centre șl pierderile cau
zate prin manipulări și înmagazinări defec
tuoase.

— Să preia întreaga producție în cantită
țile și sortimentele prevăzute în contract și 
să le plătească la preluare.

— Să organizeze controlul aparatului de te
ren pentru a lua măsurile necesare în vede*  
rea înlăturării imediate a defecțiunilor.

— Organele ministerelor și organizațiilor 
contractante vor colabora cu organele agri
cole și vor răspunde alături de ele pentru 
asigurarea aplicării regulilor agrotehnice și 
instrucțiunilor Ministerului Agriculturii și 
Silviculturii, privind pregătirea terenului, în- 
sămînțarea, aplicarea îngrășămintelor, între, 
ținerea culturilor, combaterea dăunătorilor, 
recoltarea și respectarea întocmai a tuturor 
clauzelor contractuale.

12. — Ministerul Agriculturii șl Silvicul
turii și comitetele executive ale sjaturilor 
populare sînt obligate să sprijine organele 
contractante, pentru realizarea planului de 
producție, în care scop :

— vor asigura asistența și îndrumarea 
tehnică a cultivatorilor pentru folosirea celor 
mai potrivite terenuri pentru cultura de le
gume, semințe de legume și căpșuni.

— vor sprijini pe cultivatori în folosirea 
mijloacelor mecanizate de lucru și în apli
carea metodelor agrotehnice avansate.

— vor îndruma șl ajuta pe cultivatori în 
alegerea celor mai potrivite terenuri pentru 
irigarea culturilor, prin folosirea condițiilor 
naturale.

— vor populariza împreună cu organiza
țiile contractante foloasele pe care le obțin 
cultivatorii prin contractarea legumelor, se
mințelor de legume și a fructelor și avan
tajele pe care le pot obține prin asocieri.

— Comitetul de Stat pentru Colectarea 
Produselor Agricole și comitetele executive 
ale sfaturilor populare vor asigura controlul 
asupra modului cum își îndeplinesc organele 
contractante obligațiile față de producători.

— Institutul de Cercetări Agronomice al 
Academiei R.P.R. și Institutul de Cercetări al 
Ministerului Industriei Alimentare, precum 
și Ministerul Agriculturii și Silviculturii, vor 
face cercetări științifice ți vor organiza In 
unitățile lor producerea de semințe de soi.

— Comitetele executive ale sfaturilor popu
lare sînt obligate să sprijine organizațiile 
contractante la angajarea mijloacelor de 
transport necesare, cu plată, pe baza tarife
lor în vigoare, precum și pentru asigurarea 
spațiilor de depozitare a semințelor, îngră
șămintelor chimice și altor materiale, folo
sind spațiile existente.

13. — îndeplinirea condițiilor contractuale 
este obligatorie pentru ambele părți, cazurile 
litigioase dintre ele se vor soluționa conform 
prevederilor legilor în vigoare.

14. — Dispozițiunile prezentei hotărîri se 
aplică începînd cu contractarea culturilor pen
tru anul agricol 1955.

Contractele oentru plantele bianuale sau 
de mai mulți ani, încheiate în anul 1954 și în 
anii anteriori, intră în prevederile prezentei 
hotărîri.

15. — Toate hotăriri-le și dispozițiile pri
vind reglementarea sistemului contractărilor 
de legume, semințe de legume șl tructe, care 
contravin prezentei hotărîri, se abrogă.

La uzinele „23 August"
Un adînc sentiment de ură a trezit în 

rindurile oamenilor muncii din țara noastră 
vestea atacului banditesc asupra Legației 
R.P.R. de la Berna.

Muncitorii, inginerii, tehnicienii și funcțio
narii uzinelor „23 August" din Capitală, a- 
dunați sîmbătă într-un miting și-au mani
festat indignarea față de acest act pus la 
cale de cercurile imperialiste, față de ucide
rea Iui Aurel Șețu, de către o bandă de tră
dători și criminali legionari.

„Crima săvîrșită de o mină de lepădă
turi fugite din fața judecății poporului — a 
spus tov. Gri gore Alexe — cere o pe
deapsă exemplară- Poporul romîn recu
noaște în aceste acțiuni gangsterești pe ban
diții care au comis împotriva țării noastre 
nenumărate fărădelegi, pe bestiile care au 
stropit cu petrol și au ars de vii ostașii ro- 
mîni în zilele rebeliunii legionare, pe asasi
nii lui Nicolae Iorga și Virgil Madgearu, pe 
autorii, masacrelor săvîrșite la Iași și în aba
toarele Bucureștiului. Oamenii muncii din 
tara noastră n-au uitat crimele și nelegiuiri
le săvîrșite de aceste lepădături fasciste. Po
porul nostru cere în mod hotărît ca acei 
care au vărsat sîngele lui Aurel Șețu, să-și 
primească pedeapsa meritată".

„Atacul mișelesc săvîrșit de lepădăturile 
legionare — a spus frezorul Dumitru Scar- 
lat — face parte din planul de diversiuni, 
acte de sabotaj și calomnii săvîrșite împotri
va poporului nostru de către uneltele im
perialiștilor americani „selecționați" din rîn- 
dul trădătorilor de țară. Poporul romîn cu
noaște bine cine sînt acești trădători legio
nari și din banii cui trăiesc. El cere guver
nului elvețian să-și îndeplinească obligațiile 
decurgînd din uzanțele dreptului internațio
nal. Autorii atacului banditesc de la Berna 
trebuie să răspundă în fața judecății poporu
lui nostru".

După ce au mai vorbit mai mulți munci
tori, care au înfierat acest atac banditesc, 
participant! la miting au trimis o moțiune 
de protest adresată guvernului elvețian îm
potriva tergiversării predării criminalilor 
care au săvîrșit atentatul asupra Legației 
R.P.R. de la Berna, cerînd imediata arestare 
și extrădare a vinovaților spre a putea fi 
judecați de către cei în fața cărora, trebuie 
să răspundă pentru crimele săvîrșite.

La uzinele „Matyas Rakosi"
Sîmbătă la amiază a avut loc la uzinele 

„Matyas Rakosi" din Capitală un miting de 
protest împotriva atacului banditesc săvîr
șit asupra Legației R.P.R. de la Berna și a 
asasinării bestiale a lui Aurel Șețu, funcțio
nar al legației.

Luînd cuvîntul, tov. Dumitru Marica a 6pus: 
„Poporul nostru muncitor a aflat cu pro
fundă indignare cum în noaptea de 14 spre 
15 februarie, Legația R.P.R. din Berna a 
fost atacată de o bandă de criminali legio
nari- Asasinii lui Șețu trebuie să răspundă 
pentru crimele săvîrșite în fața justiției noa
stre".

In cuvinte pline de mînie tov. Petre Lmre, 
funcționar a spus: „Asasinii legionari care 
au miinile pătate de atîtea crime săvîrșite 
în țara noastră, continuă în străinătate, a- 
colo unde au fugit de mînia poporului, acti
vitatea lor criminală, sub pulpana celor ce 
pregătesc un nou război. Jertfa lui Aurel 
Șețu, pilda devotamentului său, ne îndeam
nă la întărirea vigilenței față de uneltirile 
războinice ale imperialiștilor și ale slugilor 
lcr, la o muncă plină de rîvnă pentru înflo
rirea patriei noastre scumpe".

„Pe răbojul crimelor săvîrșite de legio
nari — a spus maistrul Iordache Grama —

Solidaritatea popoarelor francez și german 
în lupta lor împotriva acordurilor de la Paris

BERLIN 19 (Agerpres). — A.D.N. trans
mite : La 17 februarie a avut loc la Dort
mund un miting de masă împotriva acordu
rilor de la Paris, organizat de Partidul Co
munist din Germania, la care au participat 
peste 20.000 de oameni ai muncii veniți din 
întreaga regiune a Ruhr-ulul și reprezentanți 
ai Partidului Comunist Francez. In aplauzele 
furtunoase ele asistenței, secretarul regional 
din Dortmund al P-C.G- l-a salutat pe 
Jacques Duclos, secretar al CC. al Partidu
lui Comunist Francez și președintele grupu
lui comunist în Adunarea Națională franceză- 
In sunetele Marseliezei a fost înălțat trico
lorul francez. Willi Mohn, membru în condu
cerea Partidului Comunist din Germania a 
transmis un salut călduros clasei muncitoare 
franceze și poporului francez. El a subliniat 
că prezența lui Jacques Duclos la miting do
vedește marea încredere pe care clasa munci
toare franceză o are în frații ei din Germa
nia. Clasa muncitoare germană, a spug Willi 
Mohn, va face totul pentru a justifica aceas
tă încredere.

Acordurile de la Paris, a continuat el, tre
buie să fie zădărnicite, ele nu trebuie sa 
fie ratificate nici în Germania, nici în Fran
ța. Militarismul german a pricinuit poporului

Un document care demască politica agresivă a guvernului englez
LONDRA 19 (Agerpres). — TASS trans

mite : La Londra a fost dată publicității Car
tea Albă a guvernului cu privire la cheltuie
lile militare ale Angliei pe anul financiar 
1955—1956 Stabilind suma totală a cheltuie
lilor militare la 1.537.200.000 lire sterline 
(cheltuielile bugetare, exclusiv ajutorul mili
tar american, se cifrează la 1.494.200.000 lire 
sterline). Cartea Albă se referă la faimoasa 
politică de „pace de pe poziții , de forță" și 
expune cu cinism un plan de pregătire a u- 
nui război atomic. In Cartea Albă se arată 
că în Anglia va începe producția de bombe 
cu hidrogen. Repetînd născocirile răsuflate 
că „superioritatea forțelor terestre ale Uniu 
nii Sovietice" ar reprezenta o primejdie pen
tru Europa occidentală, Cartea Albă susține 
că „folosirea armei nucleare constituie unicul 
mijloc ou ajutorul căruia poate fi echilibra
tă această mare superioritate".

Referindu-se la hotărîrile consiliului 
N.A.T-O., Cartea Albă declară direct că 
într-un viitor război puterile occidentale „vor 

se adaugă acum și devastarea legației noas
tre din Berna, uciderea lui Aurel Șețu. Oa
menii muncii din R.P.R. cer guvernului elve
țian să ia măsuri pentru extrădarea neîntîr- 
ziată a bandiților care au săvîrșit atacul 
gangsteresc de la Berna. Bandiții trebuie 
să-și primească pedeapsa dreaptă pentru cri
mele săvîrșite pe teritoriul Legației R.P.R.".

Infierînd provocările puse la cale de im
perialiștii americani și îndeplinite de slugile 
lor legionare, forjorul Gheorghe Necșoiu a 
spus printre altele: „Poporul romîn va con-

î La moartea lui Aurel Șețu !
[ Cinstit și drept, cu dragoste de țară, j
f Pe alt meleag, cu rîvnă, an de an, j
( Munceai, slujind puterea populară, J
| La postul tău, — cu mina pe volan. I

( Dar intr-o zi, strinsura lor smintită, J
| Cu ochi sticloși, ca lupii din păduri, j
( A năvălit, o fiară hămesită, i
I Cea haită de netrebnici și de furi.
[ Purtau la brîu junghiere și pistoale, j
I Te-au înjunghiat, năprasnic te-au lovit. J
( De-ar fi putut, și-n pieptul țării tale j
[ Ar fi-mpllntat junghierul ascuțit.
f La ce gtndeai atunci, lovit de moarte?
( Simțeai tu, că puterile-ți slăbesc ?
î Ori glndu-ți rătăcea în zbor, departe, ■ 
f Pornind spre satul tău moldovenesc? ■

Știu : te-ai gtndit la țara ta iubită, 
La viața-i nouă, la-nflorirea ei.
Și ai văzut-o: dreaptă, neclintită, 
Zdrobind pe furi, netrebnici și mișei.

Te va cinsti in țară fiecare, 
Iubit vel fi la noi, tn orice loc,
Iar ei — ttlhari și hoți la drumul mare,) 
își vor primi pedeapsa la soroc !

I

D. MIHAIL j

tinua cu energie sporită munca sa pașnică, 
crsatoare. El va duce cu și mai multă hotă
rîre lupta sa neobosită împotriva dușmani
lor vieții sale noi, împotriva imperialiștilor 
provocatori de război $i a uneltelor lor mîr- 
șave.'

Au mai luat cuvîntul funcționarul Voicu 
Bratu și muncitorul Nicolae Militam.

Muncitorii, inginerii, tehnicienii și funcțio
narii prezenți la miting au adoptat apoi în 
unanimitate o moțiune în care se cere gu
vernului elvețian arestarea și extrădarea 
imediată a asasinilor lui Aurel Șețu, pentru 
a-și primi pedeapsa pe care o merită.

La uzinele „Carbochim“-Cluj
CLUJ. — Sâmbătă după amiază, după ter

minarea lucrului, muncitorii, tehnicienii și in
ginerii uzinelor „Carboohlm" s-au adunat în
tr-un miting de protest împotriva mîrșavului 
atentat comis la Berna de către elementele 
fascisto-legionare fugite din țara noastră.

In cuvîntul său, tov. Mircea Pop a spus 
printre altele: „Lepădăturile legionare care 
au săvîrșit crima mișelească de la Berna fac 
parte din aceleași bande, care au ara de vii 
ostașii romîni în timpul rebeliunii legionare, 
care au asasinat mii de oameni nevinovați 
în abatoare, care au comis masacre odioase 
ca cele de la Aita Seacă. La provocarea le- 
gionaro-fascistă din Elveția noi răspundem 
cu angajamentul de a lupta cu și mai multă 
hotărfre împotriva ' dușmanilor vieții noastre 
noi — cercurile agresive provocatoare de 
război și uneltele lor mînșave".

A luat apoi cuvîntul maistrul Nicolae

francez nenumărate nenorociri. Acordurile 
de la Paris ar duce la repetarea lor.

Particiipanții la miting au salutat cu aplau
ze furtunoase cuvînterea lui Jacques Duclos 
care le-a transmis salutul trătesc al clasei 
muncitoare franceze și al tuturor democrați
lor din Franța.

Duclos a declarat că în fabricile, uzinele, 
orașele și satele Franței, în școlile și univer
sitățile franceze crește împotrivirea față de 
acordurile de la Paris...

Noi știm, a declarat Duclos, că lupta noas
tră din Franța vă ajută în lupta voastră 
tot așa după cum toate acțiunile voastr® 
constituie un Ajutor pentru poporul france?- 
Uniți, noi trebuie să preîntâmpinăm războiul. 
Uniți, noi trebuie să înlăturăm pericolul răz
boiului atomic care amenință popoarele. 
Uniți, noi trebuie să creăm premizele pentru 
instaurarea unei prietenii reale î.ntre o Fran
ță independentă și o Germanie iubitoare de 
pace.

In cadrul mitingului au fost votate două 
rezoluții prin care se cere suspendarea dez
baterilor în Bundestag în problema ratificării 
acordurilor de la Paris și încetarea procesu
lui Înscenat P.C.G.

La sfîrșitul mitingului asistența a intonat 
Internaționala.

fi nevoite să folosească toate tipurile de ar
me care se află la dispoziția lor". Anglia, se 
spune în continuare în Cartea Albă, are 
sarcina de a-și întări puterea militară „for- 
mîndu-și stocuri proprii de arme nucleare de 
toate tipurile și dezvoltând cele mai moderne 
mijloace de producție".

In continuare, în Cartea Albă se fac în
cercări deplorabile de a se camufla intensi
ficarea generală a pregătirilor de război în 
domeniul armei atomice și a altor tipuri de 
arme, prin declarații lipsite de temei că 
scopul final al Angliei ar fi „interzicerea fo
losirii, posedării și producției nu numai a 
tuturor tipurilor de arme nucleare, ci și a 
celorlalte tipuri de arme de exterminare în 
masă".

Străduindu-se în fel și chip șă prezinte 
Anglia drept, adeptă a dezarmării, Cartea 
Albă încearcă în mod fățarnic să arunce a- 
supra Uniunii Sovietice vina pentru faptul 
că pînă în prezent nu s-a realizat nici un 
acord in această problemă.

Constantin, fruntaș în producție, care a spus 
printre altele: „Asasinii lui Aurel Șețu și 
cei de o teapă cu ei vor plăti crimele ce 
le-au săvîrșit. Clasa muncitoare, țărănimea 
muncitoare, intelectualitatea progresistă din 
tara noastră, care au cunoscut toate fără
delegile acestor lepădături, vor da o ripostă 
zdrobitoare tuturor acelora care vor îndrăzni 
să ridice mina împotriva intereselor națio
nale ale poporului romîn și ale cuceririlor 
sale”.

Au mai vorbit muncitoarele Rozalia Var
ga și Varvara Erny, care au arătat ura cu 
care legionarii loveau în oamenii muncii, in
diferent de naționalitate, cerînd ca asasinii 
fasciști ai lui Șețu să primească pedeapsa 
bine meritată.

In încheierea mitingului, particiipanții aU 
adoptat o moțiune de protest adresată gu
vernului elvețian, cerînd potrivit uzanțelor 
dreptului internațional, extrădarea crimina
lilor legionari pentru a fi judecați de justi
ția țării noastre.

In regiunea Ploești
PLOEȘTI. — Oamenii muncii din regiunea 

Pldești au primit cu adâncă indignare vestea 
atacului banditesc săvîrșit de o bandă de 
fasciști romîni asupra Legației R.P.R. la 
Berna. întruniți în mitinguri, ei și-au mani
festat revolta șl ura față de asasinii legio
nari care au adăugat la lungul lor șir de 
crime uciderea bestială a lui Aurel Șețu, func
ționarul legației noastre la Berna.

Un mare număr de muncitori, întruniți în 
mitinguri de la rafinăria nr. 2 au cerut ex
trădarea asasinilor pentru a da socoteală de 
crima mîrșavă săvîrșită.

Luind cuvîntul, maistrul distilator Dumitru 
Stelian a spus, printre altele. Noi, muncitorii, 
am cunoscut bine ura legionarilor față de 
cei ce muncesc, felul cum s-au pus cu trup 
și suilet în slujba hitleriștilor care ne je
fuiau țara. Acum, acești trădători fugiți din 
țară de mînia dreaptă a poporului, s-au pus 
în slujba celor ce au preluat metodele și 
practicile hitleriștilor, a celor ce vor să îm
pingă omenirea într-un nou război. Poporul 
nostru cere extrădarea asasinilor și aspra și 
necruțătoarea lor pedepsire. Guvernul elve
țian este dator să îndeplinească cerințele 
dreptului internațional față de cei ce au vio
lat imunitatea diplomatică a Legației R.P.R. 
la Berna și au ucis pe funcționarul legației, 
Aurel Șețu.

Atacul banditesc săvîrșit asupra legației 
noastre la Berna — a spus inginerul Petru 
Tudoran de la rafinăria nr. 1 — este ins
pirat de cercurile agresive din Occident care 
nu-și ascund ura față de poporul nostru și 
ar vrea să reînvie timpurile cînd jefuiau în 
voie petrolul românesc și alte bogății ale ță
rii noastre. E'le au găsit în legionari — uci
gași de profesie, cu mîinile pătate de nenu
mărate crime — executanți pe măsura stă- 
pînilor lor. înfierăm cu mînie aceste crime 
și ne vom spori vigilența, hotărîți să zdrobim 
orice acțiune a trădătorilor de țară.

Au mai luat cuvîntul inginerul Virgil Cio- 
roagă de la rafinăria nr. 2, maistrul labo
rant Ion Nicolescu, fierarul Nicolae Marcu 
de la rafinăria nr. 1 și alții.

Particiipanții la miting au trimis Consiliu
lui de Miniștri o telegramă, exprimîndu-și de
plina adeziune la cererile guvernului R.P.R. 
ipentru sancționarea celor vinovațl de atacul 
samavolnic fără precedent săvîrșit asupra 
Legației R.P.R. la Berna, pentru extrădarea 
asasinilor legionari care trebuie să dea soco
teală în fața justiției de crimele lor.

(Agerpres),

Asemenea mitinguri au avut loc în nume
roase orâșe și centre muncitorești din țara 
noastră.

Reprezentanții U. R. S. S. 
la lucrările subcomitetului 

Comisiei O. N. U. 
pentru dezarmare

MOSCOVA (Agerpres). — TASS trans-' 
mite: In legătură cu lucrările subcomitetu
lui comisiei O.N.U. pentru dezarmare, oare 
va începe la 25 februarie la Londra, Guver
nul Sovietic a numit ca reprezentant al 
U.R.S.S. în acest subcomitet pe A. A. Gromî- 
ko prim locțiitor al ministrului Afacerilor 
Externe al U.R.S.S. I. A. Malik, ambasado
rul U.R-S.S. în Marea Britanie a fost numit 
locțiitor al reprezentantului U.R.S.S. în sus 
menționatul subcomitet.
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India va contribui 
la convocarea unei conferințe 

pentru soluționarea 
problemei Taivanului
Declarația premierului Nehru

DELHI 19 (Agerpres)- TASS transmite: 
După cum s-a anunțat la 17 februarie primul 
ministru Nehru s-a înapoi-at în India. Pe ae- 
roiport, Neh.ru a făcut o declarație reprezen
tanților presei, în care a subliniat necesitatea 
soluționării pașnice a problemei Taivanului- 
La întrebarea dacă este posibil ca ciankaișiș- 
tii să fie reprezentoți la conferința care ar 
putea fi convocată pentru discutarea proble
mei Taivanului, Nehru a răspuns că India 
nu recunoaște guvernul Formozei (adică pe 
ciankaișiști) și nu insistă asupra reprezen
tării uneia sau altei țări la conferință. Ne
hru a relevat totodată că el este pentru o 
conferință de tipul celei de la Geneva în proj 
blema Indochinei.

Revanșarzii de la Bonn 
atrag Austria în sistemul 
pregătirilor lor militare

PARIS 19 (Agerpres)'. — Săptămînalul 
„Tribune des Nations", referindu-se la infor
mații primite din partea unor „funcționari 
superiori" ai departamentului Theodor Blank 
(de fapt ministrul de război al Germaniei 
occidentale), relatează că în prezent între 
Bonn și Viena se duc tratative cu privire la 
crearea unui comitet militar germano-aus- 
triac, menit „să coordoneze activitatea mili
tară" a guvernelor Austriei și Germaniei oc
cidentale. Președintele acestui comitet va fî 
probabil feldmareșalul Kesselring, fost gene
ral hitleriat,

Neh.ru
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Opinia publică internațională înfierează provocarea fascistă 
împotriva legației R.P.R. din Berna

R. P. Chineză
PEKIN 19 (Ager,preș). — China Nouă 

transmite: Ziarul „Jenminjibao" 6crie că 
atacul. înarmat împotriva legației romine he 
la Berna săvîrșit de către un grup de ban
diți constituie „o insultă revoltătoare". El 
este unul dintre cele mai revoltătoare inci
dente internaționale întimplate In ultimii 
ani.

Popoarele lumii vor urmări cu atenție 
să vadă dacă guvernul elvețian va pedepsi 
pe bandiți pentru a salvgarda privilegiile tri
mișilor diplomatici și a menține relații in
ternaționale normale.

S.U.A.
NEW YORK 19 (Agerpres).Ziarul 

„Daily Worker" publică sub titlul ./Teroriștii 
ucid un romîn în Elveția”, un articol în 
care relatează desfășurarea atacului crimi
nal săvîrșit de un grup de fasciști rornîni 
împotriva legației R.P.R. de la Berna.

Ziarul exprimă indignarea opiniei publice 
americane lață de acest atac mîrșav și față 
de comportarea autorităților elvețiene care 
nu au asigurat imunitatea diplomatică re
prezentanților unui stat străin și integri'atea 
unei misiuni diplomatice.

Franța
PARIS (Agerpres). — Exprimând indigna, 

rea cu care opinia publică franceză a primit 
știrea despre atacul banditesc săvârșit .împo
triva Legației Republicii Populare Romine de 
la Berna, ziarul „L’Humanite" scrie printre 
altele : „Gravele incidente de la Berna atrag 
din nou atenția asupra uneltirilor organiza
ției internaționale a fasciștilor rornîni fugi.i 
din țară după instaurarea regimului demo
cratic, și care beneficiază de sprijinul și aju
toare.e oficinelor de spionaj îndraptate îm
potriva democrațiilor populare.

Fasciștii rornîni 6e străduiesc să creeze in
cidente ca acelea pe care au vrițt să le pro
voace recent la Paris cu prilejul reprezenta
țiilor date in sala „Empire" de către ansam

Numeroase scrisori adresate însărcinatului cu ajaceri al R.P.R. la Berna
BERNA 19 (Agerpres). — Pe adresa în

sărcinatului cu afaceri al Republicii Popu
lare Romîne la Berna, E. Stofei, au sosit 
numeroase scrisori de simpatie adresate de 
diferiți cetățeni sau organizații, în legătură 
cu atacul banditesc săvîrșit împotriva lega
ției romîne din Berna.

Astfel, în telegrama Biroului Politic al 
Partidului Muncii din Elveția se spine:

„Biroul Politic al Partidului Muncii din 
Elveția a aflat cu surprindere de atentatul 
săvîrșit împotriva legației Republicii Popu
lare Romîne din Berna. Atentatul este în mod 
vădit o provocare dii partea dușmanilor 
poporului romîn și ațîțătorilor la război in
ternaționali care, după ce au ptordut orice 
influență în Romînia, încearcă acum ca prin

ÎNCURAJAREA PROVOCĂRI! FASCISTE DE LA BERNA 
DE CĂTRE AUTORITĂȚILE ELVEȚIENE

Evenimentele care au avut loc la Berna, 
au provocat indignarea celor mai largi 
cercuri a.e opiniei publice din țările euro
pene. Atacul banditesc împotriva legației 
Republicii Populare Romîne in capitala El
veției a pus în gardă pe toți acei care cu
nosc metodele și mijloacele la care recurg 
in ultima vreme tot mai des cercurl.e agre
sive ale unor puteri pentru a agrava re.a- 
țiiie internaționale în Europa. Amănuntele în 
legătură cu acest arac și cu atitudinea au
torităților elvețiene, care s.nt relatate pe 
larg de ziarele elvețiene precum și de zia
rele din alte țări, dovedesc că acest atac nu 
este întîmplător, că el- nu este nici pe de
parte un eveniment izolat in Europa occi
dentală.

Tuturor comentatorilor le sare în ochi că 
în noaptea de 15 februarie cînd a avut loc 
aracul, poliția eive,iană a fost da fapt ine
xistentă, deși era obligată să păzească le
gația împotriva oricăror excese. După ce 
banda a ocupat clădirea legației romine, au
toritățile 'polițienești de la Berna au încon
jurat clădirea cu un cordon de polițiști fără 
a lua de urgență măsurile necesare pentru 
a izgoni ,pe bandiți d n legație și a-i aresta. 
Declarațiile guvernului elvețian care a ținut 
repetate ședințe nu au fost însoțite de 
nici un fel de măsuri concrete pentru resta
bilirea statutului legației’ Repubjldî. Popu
lare Romîne. ' ,

Această tergiversare manifestată de auto
ritățile elvețiene In ciuda notelor oficiale de 
protest din partea guvernului romîn a per
mis bandei de huligani să realizeze tară 
teamă de pedeapsă scopurile pe care le-a ur
mării atunci cînd a ocupat legația.

După cum relatează presa elvețiană, lega
ția a fost literalmente devastată de band,ții 
fasciști : mobiia este distrusă, portretela și 
tablourile rupte, bunurile personale ale 
fu neț ton ari lor legației simt deteriorate și 
șviriite ia întimpiare; pereții, uși.e și teres
trele poartă numeroase urme de gloanțe; 
țevile rețelei de canalizate și caloruer suit 
ciuruite oe gloanțe; documentele lega,iei 
s.nt rupte și risipite. Este limpede că toate 
acestea puteau fi preiniîmpinate dacă poli
ția ar fi primit instrucțiunile necesare din 
partea autorităților elvețiene. Este evident că 
poliția nu a primit aceste instrucțiuni. Fap
tul ca bandiților li s-a dat posibilitatea să 
opereze nestinjeniți in clădirea legației, es.e 
confirmat de o serie de lucruri: bandiții cir
culau nesupănați de nimeni pe balcoanele le
gației, se adresau de acolo numeroșilor poli
țiști care înconjurau localul legației, cereau

Asasinii legionari — unelte ale imperialiștilor americani
LONDRA 19 (Agerpres). — Agenția Reu

ter anunță că poliția elvețiană a găsit ma
șina care a adus la Berna pe bandiții ce 
au atacat legația romînă-

Agenția engleză precizează următoarele: 
„Mașina poartă număr de înregistrare al 
forțelor americane din .Germania și a ' fost 
dusă la șediul poliției pentru cercetări.

Mașina era parcată într-o stradă liniștită, 
lăturalnică, din apropierea clădirii legației, 
poliția este de părere că agresorii au intrat 
în Elveția trec.nd frontiera germano-elve- 

I tiară".
★

BERNA 19 (Agerpres). — Informații so
site din Berna arată că în timp ce legația 

; romînă era ocupată de banda de criminali 
fasîiști și clădirea era înconjurată de poli
ție și armată, poliția federală a evacuat 
strada în care se află legația și a interzis 
circulația. In tot acest timp însă în cere 

blul romînesc de cântece și dansuri. La Berna, 
ei au mers pînă la acte de banditism, nediin- 
du-se în lături nici de la vărsări de sînge.

In tot timpul cit au ocupat localul legației, 
agresorii s-au bucurat de o adevărată ama
bilitate din partea autorităților elvețiene.

Este evident — scrie in continuare „LTIu- 
manite" — că fasciștii dispun de ascunzișuri 
și ajutoare importante în Elveția. Unii dintre 
agresori, sânt membrii unei organizații fățiș 
anti-ramînești. Potrivit unei informații trans
mise de agenția United Press, cartierul ge
neral al acestei organizații este instalat în 
Germania occidentală, dacă nu chiar în El
veția.

Există totuși indicii, arată „L’Humanite", 
că agresiunea împotriva legației a fost plă
nuită recent la Paris, cu prilejul unei întâl
niri organizată în capitala Franței între șefii 
diferitelor grupări fasciste de „exilați" ro
mâni. Această reuniune de stat major ar fi 
avut loc imediat după încercările de a pro
voca incidente cu prilejul reprezentațiilor 
date de ansamblul popular romînesc.

Ziarele „Liberte", „Le Petit Varois", „La 
Marseillaise", „Les Âl'tobroges", „Le Pa
triote du Sud-Ouest", „Ouest Matin", „Le 
Patriote de Toulouse", „Le Patriote de Nice" 
au publicat ample relatări asupra celor în- 
tîmplate la Berna îniierînd acțiunea crimi
nală a grupului de fasciști.

Intr-un amplu articol publicat sub titlul : 
„Elveția refuză să extrădeze pe asasinii șo
ferului de la legația remind din Berna iar 
procurorul cantonai își propune să stabilea
scă că agresorii erau îii legitimă apărare", 
ziarul „Liberation" scrie printre altele:

„Poliția, care continuă să refuze a indica 
numele inculpaților, a arătat numai că a- 
ccștia puseseră la punct totul în legătură cu 
agresiunea și că aveau un plan al locurilor 
și fotografii ale tuturor membrilor legației".

Ziarul scoate în evidență faptul că acest 
atac a fost pregătit cu minuțiozitate și a- 
rată că asupra bandiților „s-a găsit un post 
de radio-emisiune pe unde scurte care per
mitea bandei să rămînă în legătură cu or
ganizația centrală a emigranțâlor fasciști de 
care depindeau".

acțiuni banditești săvîrșite în străinătate, să 
lovească în poporul romîn și în cauza păcii.

Biroul Politic al Partidului Muncii din El
veția vă exprimă dvs. și personalului lega
ției și înainte de toate doamnei Șețu, cel 
mai profund regret pentru moartea tragică 
a lui Aurel Șețu și vă asigură că majorita
tea poporului elvețian condamnă atentatul 
săvîrșit".

Jean Blaser, deputat în Marele Consiliu 
din Neuchatel a trimis următoarea tele
gramă;

„Cu totul surprins de atentatul fascist 
împotriva legației romîne din Berna, permi- 
teți-mi să vă exprim simpatia mea cea mai 
vie. Regret că un asemenea incident a pu
tut să se întimple în țara mea. Acest act.

N. Peirov
să fie fotograflați pe balcoane în posturi 
deosebit de provocatoare.

După toate probabilitățile, devastările pri
cinuite de gangsterii fasciști în clădirea lega
ției aveau printre altele scopul de a abate 
atenția opiniei publice de la momentul ales 
pentru săvârșirea atacului criminal împotri
va legației. După cum relatează insă pre-a 
elvețiană, atacul a coincis cu data la care 
a sosit la legația romînă poșta diploma.ică 
din Zurich, pe care au pus mina bandiții.

Faptul că banda era atit de bine Infor
mată, precum și atitudinea autorităților el
vețiene față ’de ea dovedesc că cei care au 
participat la acest atac au protectori sus- 
puși, care exercită o influență importantă 
și asupra careurilor guvernante din Elveția.

Intr-adevăr, în loc să ia măsuri urgente 
șl energice împotriva bandiților și să-șl res
tabilească astfel prestigiul de stat care res
pectă dreptul internațional, autoritățile el
vețiene au „început tratative" cu bandiții, 
care au avut loc în localul legației. In ge
neral, autoritățile elvețiene au tratat cu 
banda de huligani aproape ca de la egal la 
egal. Lucrurile au mers atît de depar c in
cit bandiții au formulat chiar conaiții pen
tru plecarea lor din localul legației: obli
gația autorităților de a nu-i extrăda Romî- 
niei precum șj de a-i preda poliției cu fețele 
acoperite. Autoritățile elvețiene au dat do
vadă de o grijă mișcătoare pentru starea 
fizică și spirituală a huliganilor fasciști. In 
localul legației, ei au fost vizitați de un 
preot catolic, venit să-i elibereze, chipurile, 
„din punct de vedere moral" de jurământul 
de a nu se preda pe care l-au făcut (cui?). 
D-rul Detiinger, profesor la facultatea de 
medicină -din Berna, înconjurat de polițiști, 
a bandajat mina unuia dintre bandiți care 
sa rănise în timpul atacului, în timp ce 
Aure] Șețu, funcționar al legației romîne, 
rănit mortal de bandiții fasciști, a zăcut timp 
de cîteva ore fără nici un fel de asistență 
medicală. (După cum se știe, Șețu a murit 
curând din cauza rănilor primite).

Toate „tratativele" dintre reprezentanții au
torităților elvețiene și bandiți s-au desfășurat 
în mare secret. Se pare că autoritățile elve
țiene au avut mai ales grijă, nu să restabi
lească normele elementare ale dreptului in
ternațional, batjocorite cu insolență, ci să 
acopere pe bandiți. Este semnificativ ca înșiși 
reprezentanții autorităților au căutat să nu 
se afle cine sînt; ei soseau cu automobilele 

strada nu era străbătută decît de patrulele 
de polițiști și soldați înarmați cu arme au
tomate, la . numai 50 de metri de legație 
staționa o limuzină cu numărul HC 21251 A., 
aparținind forțelor S.U.A. de ocupație din 
Germania occidentală. Mașina avea motorul 
in funcțiune, iar ușile ca și cutia de bagaje 
erau deschise.

★
GENEVA 19 (Agerpres). — Informații 

sosite din Bena arată că poliția federală 
din Geneva a arestat pe spionii americani 
Fărcășanu, președintele organizației fasciste 
așa numita „Ligă a Romînilor Liberi", și pe 
Barbu Nlgutoscu, secretarul acestei organi
zații.. bănuiți de a face parte dintre organi
zatorii abacului banditesc împotriva Legației 
Romine din Berna.

După cum relatează ziarul „New York Ti
mes", din 17 crt., poliția din Geneva i-a 
-interogat în legătură cu rolul pe care l-au

Italia
ROMA 19 (Agerpres). — Referindu-se la 

refuzul guvernului elvețian de a extrăda pe 
criminalii care au devastat legația R.P.R. 
de la Berna și l-au ucis pe Aurel . Șețu, zia
rul italian „Avânți" din 18 februarie scrie 
următoarele: „Motivele hotărârii guvernului 
elvețian au în mod evident o legătură ne
mărturisită cu motivele loviturii date de te
roriștii rom ini despre care se presupune că 
sînt emisari ai unui serviciu de spionaj nu 
prea greu de identificat. Obiectul aventurii 
pare să fie de a pune mina pe documente 
interesînd serviciul de spionaj care a orga
nizat lovitura. Intr-adevăr, și aceasta este 
convingerea generală, numai în acest fel 
poate fi justificat actul neînchipuit de neso
cotit și absurd al fugarilor rornîni".

Elveția
BERNA 19 (Agerpres).' — TASS trans

mite : Ziarele publică declarația conducerii 
Partidului Muncii din Elveția în legătură cu 
atacul săvîrșit de o bandă fascistă împotri
va Legației Republicii Populare Române de 
la Berna. In declarație se spune între al
tele : „Biroul Politic al Partidului Muncii a 
aflat cu indignare despre actele banditești 
căvîrșite de emigrant,! romiîni fasciști îm
potriva Legației Republicii Populare Romîne. 
Biroul Politic consideră acest atac ca o 
urmare e atitudinii extrem de indulgente 
manifestată pe teritoriul elvețian față de 
criminalii de drept comun denumiți „refugi- 
a'.i politici". Biroul Politic consideră că a- 
cest incident este totodată un rezultat al 
campaniei de ură, desfășurată în coloanele 
presei împotriva țărilor de democrație popu
lară".

de banditism trebuie să ne ascută vigilența 
deoarece pacea este grav amenin,ată și nu
mai prietenia între popoare și lupta tuturor 
popoarelor pentru pace va s.îrp'i racila fas
cismului internațional.

Primiți, vă rog, condoleanțe pentru moar
tea lui Aurel Șețu, care a murit pentru 
pace, socialism și pentru țara sa liberă".

In telegrama trimisă de fabricantul de 
ceasuri Korterbert din localitatea Korterbert, 
se spune :

„Am aflat prin postul de radio Elveția 
despre agresiunea lașe a cărei victimă ați 
fost. Vă exprimăm toată simpatia noastră și 
sperăm că vinovății care au rupt vechile 
noastre tradiții de ospitalitate elvețiană vor 
fi pedepsiți în mod sever".

pînă la ușa legației și intrau repede cu fețele 
acoperite cui fulare. Această mascaradă, după 
cum scriu ziarele elvețiene, avea și un alt 
scop: în clădirea legației au intrat la un mo. 
ment dat doi reprezentanți ai autorităților 
elvețiene, dar au ieșit de acolo... trei per
soane. Nu trebuie să ai o fantezie deosebit 
de bogată pentru a înțelege cine a fost al 
treilea. Pînă și în comunicatul oficial al au
torităților se recunoaște de pildă că trei ban
diți s-ar fi predat, dar că al patrulea „ar fi 
dispărut". întreaga atitudine a autorităților 
elvețiene arată că ele sînt direct amestecate 
în această fărădelege dintr€ cele mai flagran
te și în batjocorirea normelor diplomatice 
in ceea ce privește reprezentanța unui stat 
cu care Elveția întreține relații normale.

In notele sale, guvernul romîn a protestat 
cu hotărire împotriva arbitrariului și fărăde
legilor săvîrșite la Berna și a cerut să se ia 
măsuri urgente pentru restabilirea situației 
normale în legație precum și arestarea și pe
depsirea criminalilor fasciști. In nota sa de 
răspuns, guvernul elvețian nici măcar n-a 
găsit de cuviință să prezinte guvernului ro
mîn scuzele obișnuite în asemenea cazuri 
pentru atacul fără precedent împotriva lega
ției romine la Berna.

Dimpotrivă, simțind probabil că are la 
spate un anumit sprijin, guvernul elvețian 
a mers pînă intr-acolo incit a protestat... pe 
lingă Romînia pentru „tonul inadmisibil" al 
notelor ei de protest.

Nu. se poate să nu se facă o legătură între 
provocarea de la Berna și atitudinea inadmi
sibilă si provocatoare pe care autoritățile el
vețiene o adoptă în ultima vreme față de ță
rile lagărului democrat. Ne amintim de re
centul atac la care s-a dedat Elveția împo
triva Republicii Cehoslovace, in decembrie 
1954, cînd atașatul militar cehoslovac cu în
tregul său personal a fost expulzat din Ber
na fără nici un fel de motiv.

Nu arată oare toate acestea că prin poziția 
adaptată în cazul provocări; de la Berna, El
veția nu numai că și-a încălcat neutralitatea, 
dar a nesocotit cea mai elementară bună cu- 
vință internațională? Provocarea de la Berna 
arată că Elveția își aduce în mod servil con
tribuția la agravarea încordării internațio
nale, spre care sînt îndreptate eforturile blo
cului agresiv americano englez.

Atitudinea autorităților elvețiene nu poate 
să nu fie condamnată de toți acei care stot 
interesați in întărirea păcii și securității în 
Europa.

(Articol publicat in ziarul „Izvestia") 

avut în atacul împotriva Legației Romîne, 
pentru a vedea în ce măsură serviciile de 
spionaj american și englez sînt implicate in 
acest atac,

Cei doi agenți au fost eliberați în aceeași 
zi.

In legătură cu cele de mai sus, este sem- 
niiicativ faptul că la 2 februarie ziarul pa
rizian „L’Aurore", ale cărui legături cu im
perialiștii americani sînt bine cunoscute, re
lata despre o întrunire secretă pe 
care au avut-o Ia Paris conducătorii gru
purilor de fasciști și trădători români dm 
toată lumea, întrunire în cadrul căreia ei 
„au studiat situația". Printre trădătorii ca-e 
au participat la îhtrir.iraa secretă de la Pa
ris Ic care, după toate probabilitățile, s-a pus 
la cale la ordinul serviciului american de 
spionaj și atacul banditesc de la Berna, au 
luat parte și Mihail Fărcășanu și Constan
tin Vișoianu, agenți înrăiți a-i ațîțătorilor la 
război americani.

încetarea stării de război 
între R.P.Polonă și Germania

VARȘOVIA 19 (Agerpres). — După cum 
transmite agenția P.A.P., Consiliul de -Stat 
al Republicii Populare Polone a adoptat o 
hotărire cu privire la încetarea stării de 
război între Republica Populară Polonă și 
Germania.

—O—
O provocare împotriva 

episcopului Friedrich Muller 
în zona americană din Viena

VIENA 19 (Agerpres). — Zilele acestea a 
avut loc la Viena reuniunea Comitetului 
Executiv al Uniunii Luterane Mondiale. La 
această reuniune a participat din Republica 
Populară Romină episcopul luteran Friede- 
rich Miiller. In timpul șederii sale la Viena, 
unde locuia intr-un hotel din zona ameri
cană, episcopului Miiller i s-a sustras pașa
portul și biletul de tren de întoarcere.

Episcopul Miiller a reclamat de îndată 
dispariția stranie a pașaportului și a bile
tului de tren. In urma acestei reclamații — 
ca prin farmec —- a reapărut pașaportul 
care i-a fost restituit de către Direcția hote
lului.

Nu există nici o îndoială în ce privește 
autorii acestor procedee folosite frecvent în 
zona americană împotriva cetățenilor din 
țările de democrație populară.

Guvernul de la Bonn 
încearcă să înăbușe 

orice împotrivire față 
de acordurile de la Paris
BERLIN 19 (Agerpres)- A-D.N. transmite: 

După cum anunță ziarul „Frankfurter Ruin-ds- 
chau", Von Ecka-rdt, șeful serviciului dă 
presă de la Bonn, a declarat în cadrul unei 
conferințe de presă ținută la Hamburg că 
toți cei care vor sprijini prin mitinguri și 
adunări mișcarea populară împotriva, acor
durilor de la Paris, vor fi dați în judecată 
pentru înaltă trădare și încălcarea consti
tuției. El a spus că guvernul de la Bonn are 
dreptul să ia măsuri împotriva adversarilor 
acordurilor de la Paris, inclusiv împotriva 
partidului social-democrat și Uniunii sindi
catelor din Germania occidentală, așa după 
cum a procedat împotriva Partidului Comu
nist. Din spusele lui Von Eckardt rezultă 
că a și început strîngerea de materiale cu 
privire la declarațiile unor vorbitori și cu 
privire la rezoluțiile care au fost adoptate 
în cadrul acțiunilor de protest.

Criminali fugiți 
din R. Cehoslovacă încadrați 

în armata americană
PRAGA 19 (Agerpres). Ceteka transmite: 

Recent a avut toc la Praga .procesul unei 
bande de diversioniști și teroriști care au 
săvîrșit o serie de fărădelegi pe teritoriul 
Repuolicii Cehoslovace- Șefii acestei bande, 
Ctirad Jozef Mașimov și Milan Paumer 
au reușit să fugă în străinătate și să se anga. 
jeze in armata americană.

Încă la 1 septembrie 1954, ambasada ce
hoslovacă de la Washington a cerut prin in
termediul Departamentului de stat al S.U.A. 
predarea acestor criminali autorităților ce
hoslovace- Departamentul de stat n-a răs
puns insă la nota guvernului cehoslovac. In 
legătură cu aceasta, ambasada cehoslovacă 
de la Washington a adresat la 17 februarie 
Departamentului de stat al S.U.A- o nouă 
cerere-

In nota adresată la 1 septembrie 1954 De
partamentului de stat al S.U.A., se spune 
că potrivit acordului încheiat intre Cehoslo
vacia și S U-A. la 2 iulie 1925 cu privire la 
extrădarea reciprocă a criminalilor, guver
nul Republicii Cehoslovace cere sâ-i_ fie pre- 
■dați cetățenii cehoslovaci — Ctirad"și lozef 
Mașinov și Milan Paumer eflați în S.U.A.

Atrocitățile 
săvîrșite de ciankaișiști 

pe insula Dacen
CIJETZIAN 19 (Agerpres). — CHINA 

NOUA : Unitățile Armatei Populare Chineze 
de Eliberare, care au ocupat insula Dacen au 
descoperit numeroase cadavre de locuitori a- 
sasinați de ciankaișiști. Cadavrele au fost gă
site în apropierea unui teren sportiv în partea 
de nord-est a insulei. Cercetările au dovedit 
ca locuitorii au fost împușcați in momentul 
c.nd forțele ciankaișiste se retrăgeau în de
bandadă. Ciankaișiștii au fost a«t de gră
biți să fugă încet nu au acoperit cadavrele, 
debit cu ,un strat foarte subțire de pământ, 
iar lingă gropi au lăsat hainele însîngerate 
ale victimelor.

In cîteva rînduri
• La 18 februarie, la Moscova, în Sala 

Coloanelor din Casa Sindicatelor, și-a în
ceput lucrările cea de a 2-a Plenară a Con
siliului Central al Sindicatelor din Uniunea 
Sovietică. Plenara a ascultat raportul pre
zentat de L. N. Soloviev, vicepreședinte al 
Consiliului Central al Sindicatelor Sovietice, 
despre sarcinile sindicatelor in îndeplinirea 
hotăririi Plenarei din ianuarie a C C. al 
P.C.U.S. „Cu privire la sporirea producției*  
creșterii animalelor".

0 Răspunzlnd invitației ministrului Ocro
tirii Sănătății al Republicii Populare Chine
ze, Li De-fiuan, la 18 februarie au plecat 
la Pekin ministrul Ocrotirii Sănătății al 
U.R.S.S., M. D. hlovrighina, și ministrul O- 
crotirii Sănătății al R.S.S. Uzbece, R. S 
Sagatov.

0 Secretarul departamentului de stat Fos
ter Dulles a părăsit vineri Washingtonul 
plecind la Bangkok unde va conduce delega
ția americană la conferința (ărilor partici
pante la pactul militar agresiv. S.EA.T.O. 
încheiat anul frecat la Manila. Duties este 
însofit și de Walter Robertson, secretar de 
stat adjunct, însărcinat cu afacerile Extremu
lui Orient.

9 In urma avizului unei comisii speciale 
de anchetă, Adunarea Națională a Republicii 
Panama a hotărit să judece pe fostul vreșc- 
dinte al statului, lose Ramon Guizado, pen
tru complicitate la asasinarea predecesorului 
său, președintele Remon. Procesul va incepc 
in ziua de 21 martie a.c. Avocatul Ruben 
Miro, care a făptuit asasinatul la ordinul lui 
Guizado, a mărturisit că acesta i-a promis 
drept recompensă portofoliul de ministru al 
justiției cînd va prețuia președinția statului.

9 După cum anunță agenfia France 
Prcsse, fostul președinte al guvernului israe- 
lian, David Ben Gurion, a acceptat cererea 
primului ministru, Șaret, de a prelua postul 
de ministru al Apărării în locul generalului 
Lavon, care a demisionat.

Criza de guvern din Franța
Înfrîngerea suferită de Christian Pineau în Adunarea 

Națională franceză
PARIS 19 (Agerpres). — Socialistul Chris

tian Pineau, care a prezentat programul și 
componența guvernului său spre aprobarea 
Adunării Naționale Franceze, a suferit o în
frângere. Pentru programul lui Pineau și 
componența guvernului propus de el au vo
tat 268 deputați (socialiști, membri ai grupu
lui „M.R.P.", majoritatea radicalilor și o 
parte din membrii „Uniunii democrate și so
cialiste de rezistență"), îm-potriva lui au vo
tat 312 deputați — comuniști, „republicani 
sociali”, „republicani independenți”, grupul 
„acțiunii republicane și sociale", „partidul 
țărănesc independent", „independenții din 
partea teritoriilor de peste mări”, și alții.

In cursul dezbaterilor care s-au desfășurat 
înaintea votului, majoritattea celor care au 
luat cuvîntul au criticat atît componența ca
binetului, cît și linia politică propusă de 
Christian Pineau.

Deputatul comunist Etienne Fajon a ros
tit o amplă cuvîntare. El a criticat cu as
prime tendința lui Pineau de a obține rati

Edgar Faure însărcinat cu formarea guvernului francez

MENDES FRANCE: — A eșuat și Pineau 
MARIANA : — Eu aș spune c-a eșuat vaporul.

Sesiunea Secției de științe istorice 
și a institutelor de istorie ale Academiei R. P. R. 

închinata celei de a 50-a aniversări a primei revoluții ruse

patrulea om politic francez care capătă a- 
ceastă misiune de cînd guvernul Mendes 
France a căzut, a fost ministru de finanțe 
și de externe în acest guvern.

PARIS 19 (Agerpres). — FRANCE 
PRESSE anunță că Rene Coty, președintele 
republicii l-a însărcinat pe Edgar Faure, 
(radical-socialist) cu formarea noului gu
vern. După cum se știe, Faure — cel de al

In zilele de 17 și 18 februarie a.c., au a- 
vut loc in sala festivă a Academiei R.P.R. 
lucrările sesiunii știin;iiice a Secției de Ști
ințe istorice șl a institutelor de istorie ale 
Academiei R.P.R., închinata aniversarii a 5t) 
de ani de la prima revoluție rusă.

La sesiune au participat acad, prcif. C. I. 
Parnon, președinte de onoare al Academi
ei R.P.R., acad. prof. Tr. Săvulescu, preșe
dinte al Acadeiniei R.P.R. și numeroși aca
demicieni, profesori universitari, cercetători 
științifici etc.

Lucrările au fost deschise de acad. prot. 
P. Constantinescu-Iași care a prezentat co
municarea :

„însemnătatea internațională a primei re
voluții ruse" (1905-1907).

In continuare au fost prezentate urmă
toarele comunicări :

„Situația economică a Romîniei la •Începu
tul secolului al XX-lea“ deț.cpnf. univ. Nlco- 
lae Marcu șl aspirant Ion Oprea ; „Situația’ 
clasei muncitoare și a țărănimii din Romlriia 
in ajunul revoluției din 1905“ de Mircea 
Iosa, cercetător științific; „începutul avu
tului mișcării muncitoreș-i din Romînia sub 
influența primei reyoluțil rușje" de conf. 
univ. Gheorghe C. Haupt și Xenia Slivăț, cer. 
cetător științific; „Creșterea luptei țărănimii 
din Romania îrj ajunul răscoalei din 1907" 
de Matei Ioineșcu, cercetător'științific; „Ma-

SPECTACOLE
TEATRE : Teatrul de Operț șl balet al R.P.R.: 

orele 11: Macul roșu:.-orele .19,30: Fidello; Național 
„I. L. Caragiale" (sala Cotnedla) orele 10: Floarea 
purpurie; orele 15: Doafnna nevăzută; orele 19,30: 
Cei din Dangaard; Național „I. L. Caragiale- 
(sala Studio) orele 10: Liceenii, orele 15: Ultima 
oră; orele 19,30: Platon Crecet; Municipal: orele 10: 
Clinele grădinarului, orele 15: Cum vă place, orele 
19,30: Arcul de triumf; Armatei (sala d.n Bd. Ma; 
gheru): orele 10: Avarul, orele 15 : Mașenca (A), 
orele 19,30: Invazia; Armatei (sala din Calea 13 
Septembrie); orele 10: Vlaicu Vodă, orele 19,30: Cîn- 
tec despre marinarii Mării Negre; Muncitoresc CrR 
(Gluțeșli), orele 15: Vinovat! iărâ vină, orele 19,30: 
Tania; Muncitoresc CFR (sala C.C.S. str. Lipscani 
nr. 53) orele 15 și orele 19,30: Slugă la doi stă- 
pîni; 'tineretului: orele 10: David Copperfield, orele 
19,30: Drumul soarelui; Studioul actorului de film 
„C Nottara": oiele 19,30: Cei ' ce cau.ă fericirea; 
Opereta: orele 10: Lăsați-mă să cint, orele 19,30: 
Aculina; Ansamblul de estradă al R.P.R. (calea 
Victoriei 174) orele 19,30: Să ciute muzica; Ansam
blul de estradă al R.P.R. (str. Al. Popov nr. 23) 
orele 19,30: Magazin de Stat; Ansamblul de estra
dă al R.P.R. (sala Libertatea str. Dobrogeanu Ghe- 
rea nr. 4) orele 20,15; Concert de muzică ușoară,

Din programul de radio
Luni 21 februarie 1955

Programul I. 8.05 — Muzică simfonică de compo
zitori sovietici, inspirată din folclorul R.S.S. Mol
doveneasca; 9.30 — Selecjiuni din opera „Turandot" 
de Puccini; 10.45 — Emisiunea „Pr.etena noastră 
cartea": lecturi din volumul „Trenul nu va trece" 
de scriitorul indian Naviej; 11,15 Muzică ușoară 
de compozitorii sovietici Novikov și Slonov; 14,45 — 
Șeleciiuni d.n opereta „Nunta" de Tigranian; .15.35 
— Concertul in mi minor pentru vioară și orches
tră de Mendelssohn Bartholdy; 16.30 — Emisiunea 
de basme pentru copii; 17,45: — Patru Preludii de 
Dumitru Bughici, in primă audiție; 19,45 — Cintecul

Marți 22 februarie 1955
Programul I: 10.45 — Emisiunea muzicală pentru 

copii: „Cintece ale copiilor sovietici cerute de as
cultătorii noștri"; 1,1.45 — Cintă violonistul Lucian 
Savin — la pian Maria Fotino; 13,55 — Concertul 
nr. 1 In mi minor pentru pian șl orchestră de Cho
pin; 17,10 — Lieduri de Hugo Wolf interpretate dc 
soliști rornîni ; .17.45 — Cintă orchestra de muzică 
populară „Doina Moldovei" din iași; 18.00 — Să 
Învățăm limba rusă clntînd: „Marșul artileriei" de 
Novicov; 19.45 — Cîntecul săptăminii : „Foicică ver
de de stejar", ctntec popular ostășesc; 20,00 — Cro
nica literară: Romanul „In orașul de pe Mureș" de 
Franclsc Munteanu; 21.40 — Muzică corală de Ci-

T i mpu l proba b i l
(Buletinul Institutului Meteorologic Central)

In București pentru următoarele trei zile: Vreme 
schimbătoare, cu alternanțe de înseninări și aco
periri. Ploaie temporară, virtt potrivit cu Intensifi
cări. Temperatura în scădere.

In țară pentru următoarele trei zile : Vreme 
schimbătoare cu alternanțe de înseninări șl acope. 

ficarea acordurilor de la Paris, care stat 
respinse de întregul popor francez.

Totodată el a subliniat că Partidul Comu
nist Francez este gata să sprijine orice gu
vern, care va duce o politică de pace, inde
pendență națională și progres social.

In ședința care a avut loc în cursul nopții, 
Pineau a răspuns la întrebările și declara
țiile deputation După o scurtă pauză, re
prezentanții grupurilor parlamentare au luat 
cuvîntul pentru a expune motivele votului 
lor. După aceea, Adunarea Națională a tre
cut la vot.

Imediat după numărătoarea voturilor, la 
ora 3 dimineața (ora locală), Christian Pi
neau l-a vizitat pe președintele Rene Coty, 
informîndu-1 asupra eșecului încercării sale 
de a obține aprobarea de către Adunarea 
Națională a guvernului pe care îl formase.

Rene Coty a reluat imediat consultările, 
primind pe președinții celor două camere ale 
parlamentului și pe conducătorii unei serii 
de grupuri parlamentare.

rinarii potemkiniști în România" de conf. 
univ. Gneorghe C. Haupt; „Luptele muncito
rești din Transilvania sub influența revoluți
ei din 1905-1907“ de ton Cicală și Acațiu 
Egy-ed, cercetători științifici (Cluj); „Răs
coala țăranilor din 1907 în Moldova" de conf. 
univ. Ilie Grămadă (Iași); „Răscoala țărani
lor din 190/ ân Muntenia și Oltenia" de Cora- 
lia Radulescu, cercetător științific; „Pozi
ția mișcării muncitorești față de răscoala 
țăranilor din Romînia ;n anul 1907", de Da
mian Horezeanu, cercetător științific; „Atitu
dinea dușmănoasă a guvernelor capitalis.e 
din a-pus față de. răscoala țăranilor din 1907“, 
de Corina Pătrașcu, cercetător științific; 
„Poziția anti-popu.ară a istoriografiei burghe. 
ze față de luptele revoluționare din Roin.nia 
in anii 1905-1907“ de Matei lonescu și Da
mian Horezeanu, cercetători științifici; „Re
voluția rusă din 1905, repetiția generală, a 
Mării Revoluții Socialiste din Octombrie", 
de conf. univ. Titus Georgescu; „Ajutorul 
multilateral acordat patriei noastre de către 
U.R.S.S. — etapă nouă în istoria legăturilor 
frățești romîno-cuse“, de acad. prof. C. Bal- 
muș.

La âncheietea lucrărilor au fost trimise te
legrame Secției de științe istorice a Acade
miei de Științe a U.R.S.S- și Institutului de 
istorie al Academiei de Științe din U-R.Ș-S, 
—■ Moscova- j. , (Agerpres)

dirijat de H. Mălineanu ; Ansamblul de estradă al*  
R.P.R. (sala Dalles): orele 16: Recital umoristic N. 
Stroc, orele 20: Concertul „Pe 7 no-e'“; Echipa ar
tistică a C.C.A. (str. Uranus nr. 6) orele 19,30: Cu 
cin(tec înainte; Țăndărică (sala Orfeu) orele 11: 
Moș Gerilă; orele 19,30: Frații Liu; Circul de Stat: 
orele 16 și orele 20; Primul spectacol.

CINEMATOGRAFE : Patria, I. C. Frimu, Gh. 
Deja: Roma, orele 11; Repuulica, Înfrățirea între 
popoare, Tineretului, Volga, 1 Mai: Dama cu came
lii; București, Al. Sahia; A. Vlaicu; Desfășurarea 
...Și llie face sport; Maxim Gorki: Cu cîntecul pe 
buze; Timpuri Noi: Al 37-lea Octombrie, Cea dimii 
primăvară; Lumina: Mikluho Maklai; Victoria : Fur
tună pe Nipru; 8 Martie: Fără acoperiș; V. Roaita: 
Ernst Thălmann: Unirea : Brigada Kotovski; Cu - 
tural; Nunta n-a avut loc; Flacăra: Mai tare ca 
noaptea; T. Vladimirescu: Alarmă la circ; Munca: 
Copiii partizanului; Arta: Stele vesele ; Popular, 
Rahova: R.P.R., Marinică; M. Eminescu, Olga Ban
ele: De doi bani speranță; Miorița: Misterul lacului 
din munți ; Moșilor: Fetele din Piața Spaniei; Don- 
ca Simo: Bănuțul; Iile Pintilie: Ordinul Anna ; 8 
Mai: Circul Slavia; Libertății: Jucătorul de rezervă.

săptămînli: „Ctntec de înfrățire" de Vasile Popovlci 
versuri de Vlaicu Blrna; 20.45 — Teatru la micro
fon „Ultimele poziții" de Iurii Cepurin; 23.15 — 
Muzică de cameră de Ippolitov-Ivanov.

Programul II. 15,30 — Muzică ușoară din țări de 
democrație populară; 16,15 — Concert de muzică 
ciasică rusă ; 17,15 — Cîntă Vesa Bujor șl Magda 
Gonstantinescu; 18.15 — Ciclul „Compozitorii și 
operele lor“: Giuseppe Tartini; 20,45 — Muzică u- 
șoară interpretată de Corina Filimon și Viorel Cia- 
likian; 22,25 — Muzică din opere interpretată de 
soliștii Operei de Stat din Timișoara.

prian Porumbescu; 22.02 — Sonata nr. 2 pentru vio
loncel și pian de Miaskovski; 22.45 — Simfonia a 
IX_a în re minor de Beethoven. Dirijor: Arturo 
Toscanini.

Programul II. 15.05 — Ciclul ,,Interpret! rornîni 
de muzică de operă"; 17.00 — Lectură dramatiza.ă: 
,,Vasili Tiorchin" de Tvardovski; 19.00 — Noi înre
gistrări de muzică vocală; 19.30 — Lucrări de com
pozitori ai minorităților naționale din Cluj dirijare 
de Antonin Ciolan; 22,37 — Concertul în la minor 
pentru vioară și orchestră de Glazunov — solista 
Galina Barinova; 23,55 — Seară de muzică de ca
meră de compozitori din școlile naționale.

riri. Precipitații sub formă de ploaie vor cădea 
cu deosebire în zona de cîmpie, iar în restul țării 
sub formă de lapoviță și ninsoare. Vînt potriv't 
cu intensificări temporare. Temperatura cobosră 
noaptea între minus 6 grade și minus 2 grade, iar 
ziua va urca între plus 3 grade și plus 8 grade.
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